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ČÁSLAVSKÉ SLAVNOSTI BYLY JÍZDA
Poslední den v květnu proběhly 
tradiční Čáslavské slavnosti. 
Děkujeme za skvělou atmosféru. 

SLUNCE, RYBY A POHODA
Letošní ročník rybářských závodů 
u Podměstského rybníka provázela 
pohodová nálada.

POCHODEŇ MÍRU V ČÁSLAVI 
Sportovci v rámci Peace Run 
(Mírový běh) ve městě symbolicky 
předali pochodeň míru.  

KOLONIÁL PETRA BAJZY 
Muzeum v galerii na náměstí za-
hájilo výstavu Koloniál Petra Bajzy. 
Otevřená bude do 24. srpna.

ČÁSLAV V RYTMU BLUEGRASSU 
Svátek bluegrassové hudby se 
uskutečnil 13. a 14. června v rámci 
festivalu Banjo Jamboree. 

DALŠÍ ÚSPĚŠNÝ SEMESTR
5. června byl v obřadní síni radnice slavnostně 
ukončen další semestr Akademie třetího věku.

UDÁLOSTI V ČÁSLAVI
KVĚTEN A ČERVEN 2025



Vážení Čáslaváci, 
dovolte mi, abych Vám v úvodu popřál 

krásné letní dny plné radosti, odpočinku, ale 
také zdraví – tedy toho nejcennějšího, co ovliv-
ňuje celý náš život. Pokud dojde k problému, 

jsou tady samozřejmě lékaři a ostatní zdravotní-
ci, kteří sice dokáží bezmála zázraky, ale v některých případech 
může být na jakoukoli pomoc bohužel příliš pozdě. Proto se na 
Vás všechny obracím s apelem: Nepodceňujte preventivní vyšet-
ření, nepřehlížejte možná jen těžko rozpoznatelné změny, nevy-
stavujte se zbytečnému riziku rozvoje choroby. 

V Čáslavi máme krásnou nemocnici s dlouholetou tradicí. 
Jsem velmi rád, že se daří ji postupnými kroky vracet k bývalému 
provozu, ale hlavní radostí je fakt, že můžeme nabízet pacientům 
z města i jeho okolí odpovídající péči. Nejde jen o řešení akutních 
či chronických problémů, ale také právě o preventivní vyšetře-
ní. Věděli jste například o možnosti screeningu břišní aorty?  
Jde o poměrně novou možnost, nabízenou od letošního roku. Dále 
se připravuje preventivní vyšetření pro případné včasné odhale-
ní plicních nádorů, je možné podstoupit jak gastro-, tak i kolosko-
pii a o všech možnostech prevence v oblasti gynekologie budou 
jistě ženy informovat jejich lékaři. Za zdůraznění ale v tomto obo-
ru stojí nově zavedená prevence rakoviny děložního čípku.

Léto je časem, kdy má většina z nás více času na odpočinek 
a snad také na přemýšlení. Zamyslete se proto také nad svým 
zdravím a nad tím, co můžete ještě více udělat pro jeho udržení 
a upevnění. Podstoupení preventivního vyšetření – i když třeba 
někdy může být trochu nepříjemné – za to jistě stojí. Čáslavská 
nemocnice takových možností nabízí hned několik, o dalších se 
můžete informovat třeba u svého praktického lékaře, případně 
na stránkách ministerstva zdravotnictví nebo zdravotních pojiš-
ťoven. Kdybyste si s čímkoli nevěděli rady, zeptejte se. I jeden 
krátký dotaz může zabránit velkým problémům a v některých 
případech dokonce zachránit život. 

Ještě jednou přeji krásné léto plné sluníčka a pohody. ◍ 
 MUDr. Ervin Petrikovič 

místostarosta města 
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ROZŠÍŘENÍ SKLÁDKY: Rozhodneme společně v referendu 3. a 4. října?
Milí čtenáři, pokud nesledujete dění 

na sociálních sítích, možná jste už něja-
kou dobu neslyšeli o dění kolem referen-
da o rozšíření skládky. Můžete mít pocit, 
že občanská iniciativa vyšuměla. Opak je 
pravdou a v červnu se odehrálo několik 
důležitých kroků k vyhlášení referenda.

Prvním milníkem je projednání ná-
vrhu na vyhlášení referenda radou měs-
ta. To proběhlo 4. června a výsledkem 
bylo usnesení, že rada města doporučuje 
zastupitelstvu návrh na vyhlášení re-
ferenda projednat. Jde o pozoruhodné 
usnesení, protože běžně rada města do-
poručuje zastupitelstvu nějaký konkrétní 
postoj (v tomto případě buď vyhlásit, nebo 
nevyhlásit referendum), zatímco nyní jde 
o čistě formální doporučení – vždyť za-
stupitelstvu plyne povinnost projednání 
návrhu přímo ze zákona.

Zasedání zastupitelstva, kde mělo být 
vyhlášení referenda projednáno, se usku-
tečnilo 23. června. V době uzávěrky tohoto 
textu (10. června) ještě nebylo jasné, jak 
zastupitelstvo rozhodne. Podle zákona 
mělo zastupitelstvo referendum vyhlásit, 
protože návrh splňoval všechny potřebné 
náležitosti, včetně splnění podmínky, že 
o navržených otázkách se může referen-
dum konat (zákon o místním referendu 
přímo uvádí výčet témat, o kterých se re-
ferendum konat nesmí). 

Protože však šlo o rozhodnutí zastupi-
telů, je možné, že referendum vyhlášeno 
nebylo. Bylo by to zvláštní, když návrh 
splňuje všechny požadavky zákona. Ani 
takový výsledek by ještě neznamenal,  
že referendum na podzim neproběhne. 
Přípravný výbor referenda má totiž v ta-
kové situaci právo obrátit se na soud, kte-

rý může referendum vyhlásit svým roz-
hodnutím.

Vzhledem k tomu, že další Čáslavské 
noviny vyjdou až na konci srpna, doporu-
čuji Vám najít si aktuální informace na in-
ternetové stránce www.caslavske-referen-
dum.cz, kde se dozvíte, jak zastupitelstvo 
rozhodlo a jaké budou další kroky. Můžete 
také napsat e-mail na info@caslavske-refe-
rendum.cz nebo se obrátit osobně na členy 
přípravného výboru referenda.

Termín konání referenda, až bude 
vyhlášeno, by měl být 3. a 4. října 2025, 
což je termín konání parlamentních voleb.  
Věřím, že navzdory možným překážkám 
nakonec budou mít občané tohoto města 
příležitost rozhodnout o skládce v refe-
rendu sami, jak si zaslouží. ◍  

Martin Jusko 
zastupitel za Čáslav pro všechny

STYDÍM SE ZA RADNÍ NEZBEDOVOU A NEJEN ZA NI
Dne 9. června se konalo v Praze další 

zasedání krajského zastupitelstva. Když 
se po devíti hodinách od zahájení jednání 
podařilo projednat všechny body progra-
mu, vstoupila na scénu již podruhé paní 
radní Nezbedová.

Jako známá ochotnice asi ví, že premié- 
ra představení nemusí být nejzdařilejší  
a opakováním vystoupení nabývají aktéři 
na jistotě. Chci doufat, že se v případě paní 
radní jednalo zároveň o derniéru. O čem to 
bylo? Opakující se stížnosti na tajemníka  
i ředitele krajského úřadu, který ani na 
čtvrtý starostův pokus nevyhověl jeho žá-
dosti o souhlas s tajemníkovým odvoláním.

Proč se znovu obrátila radní Nezbedo-
vá na zastupitelstvo, které v této věci nemá 
rozhodovací pravomoc? Již minule dali za-
stupitelé jednoznačně najevo, že nehodlají 
podávat legislativní návrh na změnu záko-
na o obcích, která by umožňovala které-
mukoli starostovi zbavit se nepohodlného 
tajemníka jinak a dříve, než zákonodárci 
správně stanovili v zákoně. 

Paní radní na zasedání zastupitelstva 
znovu vylila „kýbly“ špíny na tajemníka, 
který se nemohl bránit. Stěžovala si do-
konce i na postup ředitele, který v krátké 
reakci odkázal, že má kritizované stano-
visko potvrzené i příslušným odborem 
ministerstva vnitra.

Máme se prý zamyslet, protože takto 
už to dál nejde. Alespoň s něčím mohu 
souhlasit. Jiný čáslavský radní Ruml 
si posteskl, že jen doufá, že ještě žijeme  
v právním státě, za který cinkal klíči  
v roce 1989. Taky doufám. V právním stá-
tě se rozhoduje o sporech ve správních  
či soudních řízeních, jejichž výsledky je 
třeba respektovat.

Starosta uváděl v jedné ze svých ne-
úspěšných žádostí o souhlas s odvoláním 
tajemníka, že ten se neúčastní pravidelně 
jednání rady města. Od doby, kdy se tajem-
ník snaží nevynechat ani jedno zasedání, 
se radní scházejí na tzv. poradách rady, 
kde projednávají program rady a diskutují 
o něm, a pak zavolají tajemníka na jednání 

rady, kde jen během několika minut formál-
ně bez jakékoli diskuse odhlasují, na čem 
se předtím domluvili. Jestli je důvodem, aby 
se náhodou tajemník nedozvěděl více, než 
je nutné, netuším. Nezákonný postup to ne-
bude. Podivný rozhodně.

Tajemník prý šikanuje celou radu  
a další zaměstnance úřadu svými podně-
ty a trestními oznámeními. Ve své skrom-
nosti se radní Nezbedová nezmínila, kolik 
takových – neúspěšných – podali před-
stavitelé města na své oponenty. Pít víno 
a kázat vodu, se tomu říká. Mnozí zastupi-
telé se po sobě a na mě dívali nechápavě. 
Vystoupení radní jsem nekomentoval, jen 
jsem se za ni styděl. ◍

JUDr. Vlastislav Málek 
zastupitel za Čáslav pro všechny
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vedení města, rada města a zastupitelé

Pozvání na zasedání zastupitelstva města Čáslav  🡒  15. 9. 2025 v pondělí od 17:00 
  Nová scéna Dusíkova divadla Přenos sledujte on-line:  YT – Město Čáslav  

● Na základě jednání redakční rady a redakce 

Čáslavských novin byl text pana Málka poskyt-

nut k reakcím výše zmíněným:  

Reakce k přečtení na následující straně 🡒



🡒 Reakce radní Ing. Z. Nezbedové
Moje vystoupení, jehož cílem tentokrát sku-

tečně nebyla stížnost, ale žádost, je ke zhlédnutí 

na krajském webu. Přišla jsem znovu proto, že 

po volbách je zastupitelstvo v novém složení, 

což pan doktor opominul, jakož i další věci směle 

překroutil. Stejně tak si JUDr. Málek spletl zákon, 

o který jde. 

Za léta, kdy mě pan Málek uráží, ponižuje  

a zesměšňuje, jsem si na jeho jednání již zvykla. 

Kdo se dostane do sféry jeho “nepřátel” ví své, 

nejsem sama. Pokud má pan doktor potřebu 

takto prezentovat svoji duši, je to jeho volba. 

Pokud se za mě stydí, je to jeho pocit. Pokud se 

domnívá, že mě tím odradí od snahy změnit to, s 

čím nesouhlasím, je jeho právo to zkusit. 

Pan Málek se běžně svěřuje se svými pocity, 

já to dělat nebudu. Jen jediné – pan doktor se za 

mě stydí, mně je pana doktora už jen líto.

Ing. Z. Nezbedová

🡒 Reakce radního Ing. J. Rumla
Fakta – 1. Tajemník úřadu je trestně stíhán za 

podvod, který měl spáchat ve výběrovém řízení, 

aby získal funkci tajemníka. 2. Do funkce byl jme-

nován exstarostou Málkem, čímž podvod posvětil! 

Jmenoval ho v "dobré víře", o podvodu nevěděl, či 

nechtěl vědět? Označoval tajemníka "za svoji více 

než pravou ruku", dnes trestně stíhaného!

Lze věřit v zastupitelskou demokracii stojí-li  

v čele úřadu trestně stíhaný, jmenovaný a obha-

jovaný exstarostou, navíc právníkem? Lze věřit  

v právní stát jehož ministři jsou zapleteni v afé-

ře se zločincem? Pro to jsem necinkal!  Byl jsem 

vždy proti komunistickému režimu a konal, za-

tímco exstarosta Málek byl jeho pevnou a aktivní 

součástí.   		         Ing. J. Ruml

🡒 Reakce Ing. M. Ronovského
Ing. Nezbedová vystoupila na zastupitel-

stvu kraje až poté, kdy starosta Ing. Strnad již po 

čtvrté neobdržel souhlas s odvoláním tajemní-

ka a po rozsudku Nejvyššího správního soudu. 

Starosta svou žádost opřel o jeho, ryze účelové 

trestní oznámení s domnělou škodou, kterou  

v rámci hlasování na radě města dne 12. 3. 2025 

aktivně podpořili radní MUDr. Provazníková, 

MUDr. Petrikovič, Ing. Ruml, Mgr. Vaculíková  

a Ing. Nezbedová. S konstrukcí takové škody 

se po konzultaci s Ministerstvem vnitra Čes-

ké republiky ředitel Krajského úřadu Středo-

českého kraje neztotožnil a souhlas s odvolá-

ním tajemníka neudělil. Naopak, tajemníka se  

v rozsudku ze dne 17. 4. 2025, čj. 5 As 165/2024-

39 zastal i Nejvyšší správní soud. Městský úřad 

Čáslav tak nemění své vedení, bude i nadále 

rozvíjet poskytované služby a zlepšovat pra-

covní prostředí zaměstnanců města.

Ing. M. Ronovský
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NÁDRAŽNÍ BUDOVA PO REKONSTRUKCI OTEVŘENA
Na jaře loňského roku bylo předáno sta-
veniště kvůli kompletní rekonstrukci 
hlavní budovy vlakového nádraží. Sta-
vební práce skončily koncem května,  
a tak nic nebránilo slavnostnímu ote-
vření, které proběhlo v pátek 30. května.  
Za účasti ministra dopravy Martina Kup-
ky, zástupců Správy železnic, dodavatel-
ské firmy, starosty města Ing. Jaromíra 
Strnada a místostarostky Mgr. Renaty 
Vaculíkové byly představeny detaily této 
investiční akce. Svitla i jiskřička naděje, 
která by mohla vyřešit nedostatek parko-
vacích míst kolem nádraží. 

PRVNÍ ETAPA JE HOTOVÁ
Výpravní budova prošla rekonstrukcí  

s ohledem na její historickou hodnotu, a to 
jak zvenčí, tak uvnitř. Byl odstraněn dře-
věný přístřešek u vstupu, opravena fasáda 
i střecha. Obnova se týkala také interiéru – 
vedle čekárny byly zrekonstruovány kan-
celářské a obchodní prostory, nocležny pro 
drážní zaměstnance i podkrovní byt. Pro 
cestující je nově k dispozici bezbariérový 
přístup, úschovna zavazadel, cykloboxy  

a nabíječka pro elektrokola. Součástí re-
konstrukce jsou i nové veřejné toalety pří-
stupné z 1. nástupiště.

DRUHÁ ETAPA ZAČNE PŘÍŠTÍ ROK
Ve třetím čtvrtletí letošního roku by 

měla být dokončena projektová doku-
mentace pro druhou etapu prací, která 
zahrnuje výstavbu podchodu a bezbarié- 
rového přístupu k nástupištím. Dále se po-
čítá s instalací kamerového systému, pro-
tihlukových stěn a úpravami vedoucími ke 
zrychlení trati. Celý projekt zajišťuje Sprá-

va železnic, která plánuje do konce roku 
vysoutěžit dodavatele prací. Zahájení stav-
by je předběžně stanoveno na březen 2026, 
dokončení nových nástupišť a podchodu 
se očekává v létě 2028.

VZNIKNE NOVÉ PARKOVIŠTĚ?
„Při slavnostním otevření budovy 

jsme otevřeli i otázku nedostatečné ka-
pacity parkování. Správa železnic při-
slíbila spolupráci a podporu při řešení 
tohoto problému. Budeme jednat tak, aby 
výstavba nových parkovacích míst mohla 
začít za tři roky, společně s dokončením 
druhé etapy rekonstrukce nádraží,“ uve-
dl starosta Ing. Jaromír Strnad.

Ve hře jsou dvě varianty. První počítá 
s výstavbou parkovacího domu napravo 
od vstupu do budovy. Zde se ovšem na-
chází stavba, která není v majetku města. 
Druhá možnost zvažuje rozšíření plochy 
nalevo od vstupu a vybudování klasické-
ho povrchového parkoviště. ◍              JN
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VODRANTY PROCHÁZÍ PROMĚNOU
Sportovní areál Vodranty využívají sportovci z řad široké veřejnosti, sportovních klubů i čáslavských škol. Kvalita, tech-
nický stav a bezpečnost sportoviště by proto měly být jednou z priorit města. Odbor majetku a investic naplánoval pro 
letošní rok hned několik investičních akcí, o kterých jsme informovali v minulých číslech ČN. Jaký je jejich aktuální stav?

REKULTIVACE FOTBALOVÝCH HŘIŠŤ
Na jaře byla zahájena dlouho očekávaná 

rekultivace fotbalových hřišť, která přispě-
je ke zlepšení kvality trávníku a usnadní 
jeho údržbu. Pro zajištění bezproblémo-
vého provozu i za deště, delší životnosti 
trávníku a zvýšení odolnosti vůči zátěži do-
chází k instalaci drenážních systémů. Počí-
tá se také s novým závlahovým systémem. 
Realizaci zajišťuje firma Swietelsky, s. r. o.  
Práce se pomalu blíží ke konci. 

SPORTOVIŠTĚ MONITORUJE 
KAMEROVÝ SYSTÉM 

Nový kamerový systém ve Vodrantech 
pokrývá prostor od skateparku po zimní 
stadion. Město k tomuto kroku přistoupilo 
kvůli opakovaným problémům s vandaly 
a nepřizpůsobivými občany – například 
kvůli přespávání ve veřejném WC u atle-
tického oválu, ničení odpadkových košů či 
nerespektování provozního řádu. Kamero-
vý systém je napojen na městskou policii 
a správce areálu. Instalaci provedla firma 
Alkon Čáslav, s. r. o., přičemž náklady čini-

ly 248 851 Kč bez DPH. Smlouva na posky-
tování služeb elektronických komunikací 
byla uzavřena s firmou Tlapnet, s. r. o.

REKONSTRUKCE WC
Po rekonstrukci dlouhodobě volají ve-

řejné toalety u kabin poblíž atletického 
oválu. Opravu zajistí firma Gabostav, s. r. o., 
která počítá s rozšířením kapacity, zejména 
dámského WC, a s vybudováním bezbarié-
rových toalet pro hendikepované – ty zde 
dosud chybí. Práce budou dokončeny v září.

REKONSTRUKCE ZÁZEMÍ LÁZNÍ
Probíhá také rekonstrukce zázemí 

městských lázní. V rámci investiční akce 
dojde ke kompletní opravě prostor šaten, 
odpočívárny, sprch a toalet, včetně bez-
bariérového přístupu. Vyměněny budou 
rovněž dveře a radiátory. Rekonstruk-
ci provádí firma Viktorstav, s. r. o., šatní 
boxy a lavice dodá HOKA interier, s. r. o. 
Zrekonstruované prostory budou veřej-
nosti zpřístupněny se zahájením podzim-
ní sezony v září.

REVITALIZACE VRHAČSKÉ LOUKY
Revitalizace se dočká cvičná vrhačská 

louka, která slouží pro trénink hodu oště-
pem, diskem či kladivem. Nachází se ně-
kolik desítek metrů za městskými lázněmi, 
poblíž nové lávky mezi tůněmi. Již došlo 
k rekonstrukci jedné z klecí, druhá bude 
zcela nová. Plánuje se také rekultivace 
travnaté plochy – pravděpodobně letos na 
podzim nebo na jaře 2026. Po dokončení 
vznikne prostor vhodný i pro závody.

STAVBA PARKOVIŠTĚ ODSTARTUJE 
V ČERVNU

Nové parkoviště mezi rybníkem a ska-
teparkem nabídne 70 parkovacích míst. 
Vzhledem ke snaze minimalizovat ome-
zení činnosti sportovních oddílů byla 
realizace urychlena. Rada města 4. červ-
na schválila jako dodavatele firmu Stavi-
telství – Mutl, s. r. o., jejíž nabídka byla 
ekonomicky nejvýhodnější. Práce začnou 
koncem června a skončit by měly na pře-
lomu srpna a září. Investice si vyžádá při-
bližně 6 500 000 Kč bez DPH. ◍ 	       JN
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DO DRÁTĚNÉHO SRDCE JSTE VYHODILI 68,5 KG PLECHOVEK 
Na Den Země, tedy 22. dubna, bylo na 

náměstí před pěší zónou umístěno drátěné 
srdce určené ke sběru nápojových plecho-
vek. Tato iniciativa byla součástí projektu 
Every Can Counts.

Díky zapojení dětských skupin, mateř-
ských a základních škol bylo srdce krátce 
po instalaci naplněno a následně vyprázd-
něno pro další využití. Aktivita občanů Čá-
slavi však pokračovala i v dalších dnech — 
srdce bylo vyvezeno celkem pětkrát.

Nasbíráno bylo 68,5 kg plechovek, 
které byly předány odpadové společnosti 
k dalšímu zpracování a recyklaci. Děku-
jeme všem, kteří se do sběru zapojili! ◍ JN

VÝMĚNA OKEN V DOMOVĚ 
DŮCHODCŮ SE BLÍŽÍ

V loňském roce byla v domově dů-
chodců vyměněna okna z pohledu ze za-
hrady. Letos přijdou na řadu zbývající 
okna. Práce začnou 7. července a týkají se 
47 oken. Neomezí komfort klientů a budou 
dokončeny před příchodem chladnější-
ho období. Předpokládané náklady činí  
1 300 000 Kč bez DPH. ◍ 		    JN

ZŠ NÁMĚSTÍ SE DOČKÁ  
NOVÉHO SOCIÁLNÍHO ZAŘÍZENÍ

Celková rekonstrukce hygienického 
zázemí byla nutná kvůli zastaralému tech-
nickému stavu a nedostatečné kapacitě. 
Vyměněny budou stoupačky, svodové po-
trubí a kanalizace pro splaškovou i deš-
ťovou vodu. Objekt dostane nové rozvo-
dy, toalety, umyvadla, sanitární techniku  
i nábytek v šatnách. V jednom patře budou 
toalety rozšířeny do bývalého školnického 
bytu, kde vzniknou i nové šatny. Rekon-
strukci provádí firma Viktorstav, s. r. o.,  
cena se vyšplhá na cca 9 500 000 Kč bez 
DPH. Práce budou hotové před začátkem 
školního roku. ◍ 			     JN

DEMOLICE DOMU 
VE FILIPOVSKÉ 

Demolice chátrající budovy v ulici Fi-
lipovská je na spadnutí. Odbor majetku  
a investic čeká na souhlas společnosti 
ČEZ s demontáží přípojky. Následně pro-
běhne výběrové řízení na firmu, která de-
molici do září provede. Co bude dál? Měs-
to připravuje studii na výstavbu menšího 
bytového domu – zda k ní skutečně dojde, 
ukážou následující měsíce. ◍ 	       JN

VZNIKÁ NOVÝ VJEZD DO KOŽELUH 
Bylo předáno staveniště, kde vznikne 

nová křižovatka Na Výhledech a příjez-
dová cesta do Koželuh. Tato komunikace, 
jejíž stavba probíhá v režii města, bude 
sloužit pro dopravu strojů a materiálu 
při výstavbě nových bytových, řadových  
i solitérních domů a následně jako napo-
jení nové obytné zóny. Po práci geodetů  
a síťařů nastoupí firma Rokos stavby, s. r. o.  
Předpokládané náklady činí 3 000 000 Kč  
bez DPH. Realizaci dalších komunikací   
a dopravní infrastruktury pro novou lo-
kalitu v Koželuhách  zajistí stavební firma 
PROFISTAV Koželuhy, která bude záro-
veň stavět i nové domy. ◍ 		    JN

Začíná se pracovat na projektu pro 
kompletní rekonstrukci skateparku. 

Výstavba dvou bytových domů v areálu 
Prokopa Holého by měla začít ještě letos. 

Čáslavská servisní, s. r. o., plánuje bě-
hem léta zrenovovat parkety v Grandu.
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POLICIE INFORMUJE 
STRÁŽNÍCI MUSELI UKLIDNIT STUDENTKU

V úterý 29. dubna dopoledne požádali 
policisté strážníky MP Čáslav o spoluprá-
ci. A to v potenciálně velmi závažné situaci, 
kdy se na čáslavském učilišti měla nachá-
zet osoba, která slovně a fyzicky vyhrožu-
je spolužákům a učitelům bodcem. Hlídka 
MP Čáslav se na místo dostavila jako první. 
Před vchodem do budovy stála zástupkyně 
ředitele, od níž se strážníci dozvěděli, že 
dotyčná se nachází na zamčených dám-
ských záchodech. Opatrně tedy vstoupili 
do příslušné místnosti. „Dotyčná student-
ka měla ve skutečnosti pouze svazek klíčů 
a na něm reklamní nožík s asi dvoucenti-
metrovou čepelí,“ prozradil redakci veli-
tel MP Čáslav Pavel Kratochvíl. Strážníci 
dívku vyzvali, aby jim svazek ihned vydala 
a vyšla ven. A ona je poslechla. Následně 
jim sdělila, že je často šikanována od spo-
lužaček. Krátce poté na místo dorazila  
i hlídka OO PČR Čáslav, která si celou věc 

převzala k dořešení. „Agresorku“, která ne-
byla v ideálním psychickém rozpoložení,  
si následně převzala k ošetření přivolaná 
posádka rychlé záchranné služby.

Čáslavští strážníci navštěvují zdej-
ší školy relativně často, avšak za mnohem 
klidnějších okolností. Více nám k tomu po-
věděl preventista MP Čáslav Michal Málek: 
„Sám nebo ve spolupráci s kolegy a zástup-
cem velitele Miroslavem Bížou docházím 
do mateřských, základních i středních škol 
a do klubu důchodců, případně na dět-
ské dny a podobné akce.“ A v čem přesně 
jeho činnost na daných místech spočívá?  
„V mateřských školách se děti seznamují  
s dopravními značkami a dopravou jako ta-
kovou, jak se chovat na chodnících a pře-
chodech pro chodce. Poznávají vybavení 
strážníka a služebního vozidla. Dostávají 
různé upomínkové předměty a reflexní 
prvky. Na prvním stupni základní školy 

klademe důraz na dopravní výchovu. Mno-
ho dětí má koloběžky, skateboardy či kola,  
a proto jim vždy na podzim a na jaře opaku-
jeme, jak se mají coby účastníci silničního 
provozu chovat. Dá se říct, že vyvrchole-
ním je ve 4. třídě zkouška, kterou absolvu-
jí. Skládá se z písemného testu a následně 
jízdy na dopravním hřišti. Po úspěšném 
dokončení obou částí obdrží průkaz cyk-
listy. Druhý stupeň základních škol se týká 
hlavně 8. a 9. ročníků, kdy se žáky probí-
ráme problematiku drog. Je jim promítnut 
šedesátiminutový film, který je průběžně 
zastavován a žáci odpovídají na různé otáz-
ky. Na středních školách k tomu přibývají 
rizika kyberšikany a nebezpečí kybernetic-
kých útoků obecně. O konkrétních rizicích 
kyberútoků si pak povídáme také se členy 
klubu důchodců,“ vyjmenoval čáslavský 
strážník. ◍

  IM

sociální oblast a nemocniční listy

NARODILA JSEM SE V ČÁSLAVSKÉ PORODNICI 
Díky lékařům, sestřičkám, porodnici i rodičům…

Den před plánovaným po-
rodem „jdu“ s rodiči přes naše 
čáslavské náměstí. Ještě jsem 
v maminčině bříšku. Míříme 
do čáslavské porodnice. Rodiče 
jsou trochu nervózní, jak to zít-
ra všichni zvládneme. Noc před 
mým narozením jsou maminka  
s tatínkem na pokoji. Je tak ako-
rát velký, útulný, je tam všechno 
potřebné a je jen pro nás. 

Ráno 3. 3. 2025 se blíží 
chvíle mého narození. Ma-
minku odvážejí na sál. Tatínek 
jde s námi. Minuty příprav se 
zdají nekonečné. O to rychlejší 
je samotný zákrok. V 8:47 jsem  
s mírami 2 500 gramů a 46 cen-
timetrů z bříška venku.

Ufff. Všichni si oddechli, 
že to dobře dopadlo. Jsem totiž 

hodně vymodlená. Vše kolem 
mě bylo složité. Rodiče mě ale 
fakt chtěli. Narozením jsem po-
těšila nejen je, ale i prarodiče, 
tety, strejdy a všechny další… 
A také čáslavskou porodnici. 
Jsem totiž další čáslavskou ro-
dačkou. Věřím, že nás bude víc. 

Moje rodina děkuje všem 
zaměstnancům, kteří nám 
pomáhali, jmenovitě lékařům 
porodníkům Ctiboru Provaz-
níkovi, Ivaně Křížové, porodní 
asistence Ivaně Cincibusové, 
vrchní sestře Pavlíně Kavul-
jakové, doktorům Peteru Rafa-
jovi a především naší gyneko-
ložce Julii Provazníkové. ■ 

Vaše Ela a rodiče 
Lenka a Tomáš, 

rodina Ouředníkova z Čáslavi

NEMOCNICE, KDE PACIENT NENÍ 
ANONYMNÍ POLOŽKOU V EVIDENCI

Prostřednictvím webového formuláře na stránkách nemocni-
ce se někteří pacienti dělí o svoje pocity z hospitalizace v čás-
lavské nemocnici. Děkujeme jednomu z nich za krásná slova, 
která potěší nejen samotné zdravotníky. Spokojenost pacientů  
je spolu s jejich uzdravením hlavním cílem naší péče. 

Dobrý den, vážení,
využívám možnosti, kterou 

nabízí vaše webové stránky, 
abych se podělil o svoji zku-
šenost s čáslavskou nemocni-
cí. Začátkem prosince jsem si 
způsobil pohmoždění ramene, 
respektive klíční kosti a musel 
jsem se neprodleně rozhod-
nout, jak to řešit. Zvolil jsem 
vaši nemocnici v domnění, že 
se můj problém vyřeší am-
bulantně a budu opět fit. Na 
pohotovostní chirurgické am-
bulanci, kde jsem čekal v řádu 
minut, a ne hodin, se mě ujal 
MUDr. Podlas, který mě vyve-
dl z mého omylu a vysvětlil mi, 
že jedinou alternativou je ope-
race. Během víkendu jsem se 
musel rozhodnout, zda se vrá-
tím do Prahy a podstoupím ne-
osobní a zdlouhavé martyrium 
spojené s chodem gigantické 
nemocnice, nebo se svěřím do 
péče lékaře malé nemocnice, 
který vede dialog s pacientem, 

vysvětluje, argumentuje a kde 
máte pocit, že nejste anonymní 
položka v nějaké evidenci, ale 
člověk, na kterém lékaři záleží. 
Věřte, není to až tak samozřej-
mé, jak by se mohlo zdát. Tento 
přístup mě přesvědčil, a proto 
jsem se svěřil do vaší péče.  
V pondělí jsem absolvoval po-
slední ošetření se závěrem – 
hotovo, můžete začít s návra-
tem k běžným činnostem.

Touto cestou chci ještě jed-
nou poděkovat MUDr. Podla-
sovi, za jeho přístup a profesní 
zdatnost. Děkuji i sestřičkám 
na ambulanci a rovněž všem 
pracovníkům lůžkové části 
nemocnice za jejich péči. Ne-
mocnici přeji, aby technicky, 
odborně i personálně vzkvé-
tala a poskytovala pacientům 
dobrou péči.

Děkuji a jsem s pozdravem.
Jaroslav Hoskovec
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DÁRCI KRVE JSOU SAMI VELKÝM DAREM SPOLEČNOSTI
Možná máte rádi napínavé filmy, kde hlavnímu hrdinovi držíme palce, aby ze 
všech nástrah, připravených autorem scénáře, vyšel pokud možno bez úhony. Je 
to víc než pravděpodobné, vždyť většina takových příběhů má končit dobře s na-
dějí na pokračování. A přesně to si přejí pacienti, kteří právě bojují s těžkými zdra-
votními problémy. Zničehonic se sami stali aktéry hry o vlastní život a konec „fil-
mu“ je mnohem méně předvídatelný než ten, který se odehrává na plátně. Sami 
to zvládnout nemohou, ke svému uzdravení potřebují zdravotníky, ale také další 
pomocníky, kteří jsou ochotni obětovat doslova část sebe sama – darovat krev. 

Zatímco lékař operuje, zatímco se pa-
cient pomalu zotavuje, zatímco… Momentů, 
kdy je třeba využít krevní infuzi, je mno-
ho a dárce krve proto není jen „zdrojem“.  
Pro nemocné, zraněné, lidi na hraně života 
a smrti se stává vytouženou druhou šancí. 
Pacient s těžkými popáleninami se může 
zotavit. Dítě po náročné operaci dostane 
sílu k dalšímu boji. Matka po kompliko-
vaném porodu se vrátí ke svým blízkým. 
Lidé s chronickými nemocemi mohou žít 
plnohodnotný život. 

Kolik příběhů by zůstalo nedopsaných, 
kolik radostí neprožitých, kdybychom ne-
měli dárce krve?  Jejich dar necestuje jen 
do laboratoře, pak do chladničky a nakonec 
do žíly. Cestuje do budoucnosti někoho jiné-
ho. Stává se součástí nového začátku, sou-
částí záchranného lana, které drží někoho 
jiného nad propastí. Zásluhy takových lidí 

připomíná každoročně v polovině června 
také Mezinárodní den dárců krve. 

DĚKUJEME
Hematologicko-transfuzní stanice je 

také součástí čáslavské nemocnice. Prá-
vě zde mohou místní i „přespolní“ darovat 
svoji krev pro záchranu života jiných lidí. 
Možná blízkých, možná zcela neznámých. 
Dárci to nerozlišují. V Čáslavi je jich nyní 
registrováno více než 1600 a z tohoto po-
čtu přibližně polovina přijde darovat krev 
i vícekrát ročně. Přesto je stále místo pro 
nové dobrodince, kteří se rozhodnou svým 
dílem přispět k záchraně života. Na webo-
vých stránkách nemocnice najdete všechny 
potřebné informace, které vám pomohou se 
v problematice dárcovství krve zorientovat. 
Další dotazy můžete směrovat přímo na 
pracovníky daného oddělení. ■          TZ MNČ

sociální oblast a nemocniční listy

ŘEDITEL NEMOCNICE ODPOVÍDÁ NA DOTAZ 
OHLEDNĚ CHODU ODDĚLENÍ ARO
Na počátku června se zastupitel JUDr. Málek obrátil na ředitele nemocnice 
MUDr. Ctibora Provazníka prostřednictvím otevřeného dopisu s dotazem na 
situaci na oddělení ARO. Jeho primář MUDr. Dvořák odchází po úspěchu ve 
výběrovém řízení na jednatele Městské nemocnice Nymburk. JUDr. Málek 
v dopisu vyjádřil svoje obavy o další osud oddělení a jeho dopad na chod 
celé nemocnice. Celé znění dopisu najdete na bit.ly/dopisVM (zdroj: FB profil  
JUDr. Vlastislava Málka). Ředitel nemocnice reagoval takto:

Ředitel nemocnice reagoval takto: 
Vážený pane doktore,
k situaci na odd. ARO: Primář Dvořák se 
svobodně rozhodl odejít do Nymburka, kde 
i bydlí. Bere s sebou i zástupce MUDr. Do-
vjaka. 

Máme připravené řešení. Termín při-
hlášek do výběrového řízení na primá-
ře ARO je veřejně znám, do 6. 6. 2025, to 
následně proběhne. Na tuto pozici máme 
kandidáty. Veřejnost budu samozřejmě  
informovat, ale až po ukončení výběrového 
řízení a podepsání pracovní smlouvy.

I po odchodu primáře Dvořáka bude 
provoz oddělení ARO kontinuálně zajištěn, 
vše je domluveno a chod nemocnice ani dal-
ších oddělení nebude touto situací ovlivněn. 
Není tedy potřeba šířit poplašné právy, po-
litikařit na facebooku (osobně jsem Vám na 

poslední schůzce řekl, že preferuji osobní 
setkání, telefon na mě také máte).

Veřejnost bude o všem řádně infor-
mována v rámci zasedání zastupitelstva, 
kde je stabilním bodem programu Zpráva  
o fungování nemocnice. Každý měsíc do-
stáváte zprávu pro zastupitele. Žádné 
jiné zařízení města se takto pravidelně 
neprezentuje. Stále jednáme o obsazení 
pozice primáře interny, zřizujeme ambu-
lanci dětského lékaře, obměnilo se vede-
ní odd. LDN. Před námi je jednání s VZP  
o smlouvě na rok 2026 na porodnici. Myslím,  
že práce není odvedeno málo, nemocnice 
se ekonomicky i personálně stabilizuje.

Další informace se k veřejnosti dostanou 
v rámci zasedání zastupitelstva, pro Vás sa-
mozřejmě kdykoli osobně nebo telefonicky. ■

S pozdravem C. Provazník

DALŠÍ MILÁ NÁVŠTĚVA  
NEMOCNIČNÍCH KLAUNŮ 
Nemocniční klauni Dr. Klaun z Prahy 
již nejsou na dětském oddělení naší 
nemocnice neznámým pojmem. Pro-
to když se zde nyní znovu objevili, aby 
potěšili dětské pacienty, přicházeli do 
známého prostředí, kde byli přivítáni  
s velkou radostí. 

„Zazpívali, vykouzlili úsměvy na 
tvářičkách dětí, bylo veselo,“ popsala 
jednoduše, ale výstižně milou návštěvu 
vrchní sestra dětského a novorozenec-
kého oddělení Pavlína Kavuljaková.

Je to málo? Ale vůbec ne, vždyť 
radost a dobrá nálada pomáhají dětem  
k úspěšnému uzdravování podobně jako 
optimismus, naděje a pokroky u dospě-
lých. Nemocniční prostředí nemůže být 
(ani přes nejlepší péči všech zdravot-
níků) vždy jen příjemné. Proto takové 
zpestření nezbytné hospitalizace každý 
jen uvítá. Děkujeme klaunům a všem dě-
tem přejeme už jen zdraví. ■ 

TZ MNČ
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MALÍ HERCI, VELKÉ VÝKONY 
Divadelní festival základních škol přinesl 
originalitu, humor i historické příběhy
Čáslav / Kačina – V polovině června ožila dvě významná divadla regionu dětským 
divadlem. Dvě scény, pět autorských inscenací a desítky nadšených mladých herců. 
Takový byl Divadelní festival základních škol, který se uskutečnil 12. června na 
Malé scéně Dusíkova divadla v Čáslavi a 14. června v zámeckém divadle na Kačině. 
Tam se tak stalo v rámci širšího kulturního programu – festivalu zámeckého diva-
dla Makačíno.

Divadelní festival základních škol se 
opět ukázal jako inspirativní platforma, 
kde se dětská tvořivost může setkat s di-
vadelním řemeslem a zároveň reflektovat 
kulturní dědictví regionu. 

Festival nabídl divákům pestrý pro-
gram, ve kterém se střídaly historické 
příběhy, pohádkové výpravy i poetické 
zamyšlení nad světem dětí. Všechna před-
stavení vznikla ve spolupráci žáků zá-
kladních škol a jejich pedagogů, často jako 
autorské projekty s důrazem na místní té-
mata a tvořivý přístup.

V inscenaci „Clash of Legends: Tscha- 
slau Edition“ se děti proměnily ve voje-
vůdce a stratégy známých bitev v okolí 
Čáslavi. V imaginární hře inspirované 
světem strategických videoher umož-
nily divákům znovu prožít rozhodující 
okamžiky historie – s novým výsledkem  
a zcela novými hrdiny. Publikum sledo-
valo, jak mladí tvůrci oživují minulost  
a přetvářejí ji podle vlastních představ.

Silný dojem zanechalo také dramatic-
ké vyprávění „O podivuhodném založení 
kostelíka v Lochách“. Inscenace přiblížila 
legendu o rytíři, kterého zachránila oby-
čejná pavučina. Tento drobný zázrak se 
stal symbolem víry a vděčnosti a zároveň 
připomínkou, že i nepatrné věci mohou 
změnit náš osud.

Pohádkový tón přinesla hravá inscena-
ce „Jak myška hledala kamarády“. Příběh 
osamělé myšky, která se vydává na zku-
šenou, se postupně proměňil ve vyprávění  
o laskavosti, pochopení a důležitosti oprav-
dového přátelství. Silné poselství o pomoci 
druhým se odehrálo i v prostředí skutečné 
záchranné stanice zvířat ve Žlebech, což 
dětem přiblížilo svět kolem nich v konkrét-
ních souvislostech.

O něco snovější, ale stejně silné bylo 
představení „Jak jsem se ztratil…“, ve kte-
rém se malý Ondra zatoulal ve velké Čá-
slavi. Hra poeticky vyprávěla o hledání, 
náhodných setkáních a dobrodružstvích, 
která čekají všude kolem nás, stačí se dívat 
s otevřenýma očima.

Jak bylo zmíněno, každé z představení 
mělo za úkol reflektovat místní region. Pro-
to si žáci ze Žlebů vybrali inscenaci „Žleb-
ské pověsti: Bílá paní a krajánek“, která oži-

vila místní legendy o Bílé paní, Šibeničním 
vrchu i statečném mladíkovi. Hra působivě 
propojila staré příběhy s moderním jazy-
kem a díky kouzelné atmosféře zámeckého 
divadla na Kačině nabídla doslova magický 
zážitek.

Celý festival se nesl v duchu kreativi-
ty, vzájemného respektu a radosti z tvorby. 
Děti měly možnost vyzkoušet si hereckou 
práci, režii, dramaturgii, animaci, střih 
atp. Všechna vystoupení byla výsledkem 
celoroční práce a nadšení, které se pře-
neslo i na publikum.
Divadelní festival základních škol se  
i letos ukázal jako výjimečná platforma pro 
rozvoj dětské tvořivosti a místní kultury. 
Ať už děti oživovaly historii, pohádky nebo 
své vlastní fantazie, na jevišti dokazovaly, 
že mají co říct, a že divadlo je pro ně víc než 
jen hra. Je to prostor, kde se rodí příběhy, 
přátelství i sebevědomí. ◍  MAP Čáslavsko

Pokud se chcete nechat unést atmosférou 

obou festivalových dnů, navštivte:

www. mapcaslavsko.cz, 

www.facebook.com/mapcaslav

Divadelní festival základních škol byl jedním z výstupů projektu Místní akční plán rozvo-
je vzdělávání IV pro SO ORP Čáslav, r. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008440

ÚSPĚCH NA DOPRAVNÍ SOUTĚŽI
Dne 4. června se v Mladé Boleslavi uskutečnilo krajské kolo 
Dopravní soutěže mladých cyklistů, do kterého se kvalifi-
kovali také naši soutěžící v kategoriích mladších i starších 
žáků. Soutěž prověřila jejich znalosti, dovednosti i schop-
nost reagovat ve vypjatých situacích.

Žáci museli absolvovat celkem pět soutěžních disciplín – test 
z pravidel silničního provozu, jízdu po dětském dopravním hřišti, 
jízdu zručnosti na jízdním kole, ukázku zásad poskytování první 
pomoci a orientaci v tzv. labyrintu. Ve všech úkolech mladí cyk-
listé prokázali výborné znalosti i praktické schopnosti.

Obě naše soutěžní družstva si vedla skvěle a zaslouženě zís-
kala 1. místa ve svých kategoriích. Tento mimořádný úspěch jim 
zajistil postup do celostátního finále, které se uskuteční ve dnech 
17.–19. června ve Žďáru nad Sázavou.

Všem soutěžícím gratulujeme a přejeme mnoho štěstí v celo-
státním kole! ◍  		  Mgr. Jaroslava Forštová, ZŠ Náměstí

Foto: Miroslav Lepeška



ŽÁCI ZE SOU ČÁSLAV OPĚT ZAVÍTALI NA SLOVENSKO

Když jsme se dozvěděli, že 
nás čeká výměnný pobyt na 
Slovensku, nikdo z nás netušil, 
co všechno zažijeme. Pribeník, 
malá vesnička na jihu Sloven-
ska, se pro nás stala na několik 
dní druhým domovem. Hned 
při příjezdu nás vítal Bc. Ru-
dolf Sakač, který učí odborné 
předměty na Střední odborné 
škole agrotechnických a gastro-
nomických služeb v Pribeníku,  
a tam vedla naše cesta. První 
den jsme se seznámili s místním 
prostředím a s lidmi ze školy.

Pan Sakač nám nedale-
ko Pribeníku ukázal „kaštieľ 
Borša“, bývalý hrad, kde fun-
gují hotelové služby s luxusní 
restaurací. Právě tady probí-
hal druhý den „Tokajských 
slavností 2025“, na kterých 
komise degustovaly a hodno-
tily vína z celého Slovenska. 
My jsme se samozřejmě zapo-
jili jako obsluha. Byl to pro nás 
neskutečný zážitek, obsluho-
vat komise a pozorovat, jak vše 
na základě letitých zkušeností 
hodnotí. Pro někoho, kdo se  

v someliérství nepohybuje, to 
byla skvělá zkušenost.

Měli jsme možnost zajet si 
i do nedaleké maďarské vesni-
ce, kde nás vřele přijali, pose-
děli jsme u pana starosty. Ma-
ďarština nám dělala problémy, 
ale v tomto nám pomohl náš 
průvodce P. Fülipi.

V Pribeníku se o nás stara-
li jako o vlastní, nahlédli jsme 
i do sklípku v Kráľovském 
Chlmci a v Malém Horeši,  
kde jsme se seznámili s panem 
Ing. Jurajem Košarou, zástup-
cem ředitele pro praktické vy-
učování. Následovalo setkání  
s paní ředitelkou Ing. Silviou 
Sakačovou. Jednali s námi 
jako s kamarády a bylo nám  
s nimi moc dobře. Týdenní 
výměnný pobyt se chýlil ke 
konci, ale naše cesta ještě smě-
řovala do Viniček, do sklípku, 
který spadá pod Střední od-
bornou školu agrotechnických 
a gastronomických služeb. 
Tam nás očekával pan Bodnár 

a provedl nás vinným skle-
pem, ve kterém je uskladněno 
tokajské víno. Na jeho výklad 
se nedá zapomenout. Dozvě-
děli jsme se o tokajském vínu 
spoustu nových informací, 
třeba to, že se vyrábí z něko-
lika odrůd: Furmint, Lipovina 
a Muškát žlutý, a proto je víno 
tak sladké a dobré – záleží na 
množství „pohnilých cibébek“, 
které se do základní odrůdy 
přidávají.

Poslední den jsme strávili 
v Košicích, kde jsme obdivova-
li chrám sv. Alžběty, zpívající 
fontánu před divadlem a pěší 
zónu, kterou jsme měli mož-
nost celou projít.

Z výměnného pobytu si od-
nášíme spoustu skvělých zážit-
ků, za což děkujeme naší paní 
učitelce Mgr. Libuši Petránko-
vé, Ph.D. Na shledanou na pod-
zim zase u nás (v Čáslavi). ◍

Žaneta Růžičková
SOU Čáslav, 1. P 

(obor: Podnikání)
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Z ČÁSLAVI MEZI NEJLEPŠÍ V REPUBLICE
Velký úspěch slaví Martin 

Čechlovský, student Obchodní 
akademie Čáslav, který získal 
3. místo v celostátním kole 
soutěže v anglickém jazyce  

v kategorii středních odborných 
škol. Mezi stovkami talentova-
ných studentů z celé republiky 
tak patří mezi absolutní špičku.

Náročný den začal 30. květ-
na brzy ráno na čáslavském 
nádraží a pokračoval jazykovou 
zkouškou na půdě Vysoké ško-
ly ekonomické v Praze, kde 
Martin nastoupil ke zkoušce 
jako druhý v pořadí. Po úspěš-
ném výkonu následovala za-

sloužená odměna – procházka 
Prahou se zastávkami u orloje, 
Karlova mostu, Petřína či Praž-
ského hradu.

Vyhlášení výsledků pro-
běhlo v 17 hodin v reprezen-
tativní Likešově aule VŠE za 
účasti vedení Fakulty mezi-
národních vztahů, zástupců 
British Council i veřejnosti. 
Martin převzal diplom, pa-
mětní list, dárky od sponzorů 
a také možnost studovat na 
VŠE bez přijímacích zkou-
šek – odměnu, která může být 
začátkem další úspěšné cesty.

Po celou dobu studenta 
doprovázela ředitelka školy, 
což této cestě dalo další sym-
bolický rozměr. Návrat do Čá-
slavi pak už byl jen třešničkou 
na dortu – s pocitem hrdosti  
a čerstvě opraveným nádra-
žím na přivítanou.

Martine, děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy, 
města i kraje a přejeme hod-
ně štěstí v dalším studiu. ◍

Mgr. V. Szabová 
ředitelka VOŠ, SPŠ a OA Čáslav

OSMÁCI VIRTUÁLNĚ CESTOVALI NA MALEDIVY
Žáci z 8. ročníků ZŠ Náměstí se koncem školního roku 
vydali na exkurzi do naší partnerské VOŠ, SPŠ a JŠ  
v Kutné Hoře. Čekal na ně den plný moderních tech-
nologií, zábavných aktivit a nových zážitků, které 
pro ně připravil tým tamních učitelů a studentů.

Po úvodní prohlídce, bě-
hem níž osmáci navštívili na-
příklad školní kino, nahrávací 
studio nebo učebnu pro on-
-line sportování, se rozdělili 
do dvou skupin. Každá si vy-
zkoušela něco jiného – a roz-
hodně bylo z čeho vybírat.

První skupina se ponořila 
do světa programování. Pomocí 
mikropočítačů micro:bit řešili 
praktické úkoly a na závěr soutě-
žili s robotickými autíčky Cute-
bot. Ačkoli některé stroje do cíle 
nedorazily, nadšení a povzbu-
zování rozhodně nechybělo.

Druhá skupina se vydala 
na virtuální cestu – pomocí 
technologie virtuální reality 
se podívali na Maledivy i do 
oceánských hlubin. Součástí 
programu byla také interak-
tivní fyzikální expozice, kde 
žáci zkoumali optiku, elektric-
ké obvody i spalovací motory.

Exkurze byla nejen zábav-
ná, ale i praktická a užitečná. 
Žáci si odnesli zážitky, vědo-
mosti a možná i představu o své 
budoucí profesní dráze. Velké 
poděkování patří kutnohor-
ské průmyslové škole za skvě-
le připravený program a vřelé 
přijetí. A jako vždy mají ředi-
telé obou škol, Ing. Josef Treml  
a RNDr. Tomáš Hasík, domlu-
vené pokračování inspirativní 
spolupráce. 

Ing. Andrea Fišerová
vyučující ZŠ Náměstí
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GYMNÁZIUM NAVŠTÍVILA ANITA MORAVEC GARD 

Škola už dávno neslouží jen jako pro-
stor pro jednosměrnou distribuci učiva. 
Je také přirozeným místem nejrůznějších 
setkávání. Od těch každodenních a rutin-
ních až po ta vzácná a výjimečná. Jedno 
ze vskutku exkluzivních setkání přinesl 
13. červen 2025, kdy čáslavské gymná- 
zium navštívila paní Anita Moravec  
Gard – vnučka slavného generála a čáslav- 
ského rodáka Františka Moravce, žijící tr-
vale ve Spojených státech. Na gymnázium 
při této příležitosti zavítala i paní Mar-
ta Šenkapounová – generálova praneteř  
a v našem městě dobře známá držitelka 
ocenění „Čáslavanka roku“.

Anitu Moravec Gard není jistě třeba 
čáslavské veřejnosti dlouze představovat. 
Jako věrná opatrovatelka odkazu svého 
dědečka je známá zvláště svou úspěšnou 
iniciativou repatriace generálových ostat-
ků z USA do Čáslavi v roce 2022. V říjnu 
loňského roku navíc převzala z rukou pre-
zidenta České republiky nejvyšší státní 
vyznamenání, Řád Bílého lva, kterého se 
generál Moravec, jako zasloužilý účastník 
všech tří československých odbojů, do-
čkal alespoň takto, in memoriam.

Nyní paní Anita projevila milý zájem 
poznat žáky, kteří v rámci letošního děje-
pisného projektu Post Bellum – Příběhy 

našich sousedů zpracovávali pamětnický 
portrét Marty Šenkapounové s důrazem 
právě na příbuzenství s generálem Mo-
ravcem (viz květnové číslo Čáslavských 
novin). V reprezentativní aule gymnázia 
se tak konala dvouhodinová akce, spo-
jující dějepisnou tematiku s praktickou 
konverzací v anglickém jazyce. Vybraní 
studenti představili svým spolužákům 
vzácné hosty, přičemž pochopitelně za-
zněl i životopisný medailonek samotného 
generála Moravce. Poté přišla ke slovu 
čtveřice terciánů ve složení Kateřina Su-
chopárová, Sofie Velebová, Fabien Bar-
tůněk a Jakub Pospíšil, kteří jako řešite-
lé projektu Post Bellum sehráli pro paní 
Anitu v anglickém provedení scénku, se 
kterou uspěli na březnovém slavnostním 
zakončení svého díla v kutnohorském 
GASKu. Zlatým hřebem programu byla 
poté beseda paní Anity se studenty z řad 
prvních a druhých ročníků gymnázia.

Žáci si odnesli nejen skvělý zážitek, 
spoustu zajímavých informací a procviče-
ní svých jazykových dovedností, ale také 
povědomí o tom, jak osudově mohou někdy 
„velké dějiny“ zasáhnout do života běž-
ných lidí. Ti sice dnes, díky historickým 
turbulencím, žijí ve vzdálených částech 
světa, zároveň si však zůstávají blízcí sna-
hou pečovat o památku svého společného 
předka. O to větší radostí je pro nás fakt, 
že je spojuje i chuť se příležitostně vracet 
sem – k čáslavským kořenům.

Za pedagogický tým gymnázia
Roman Pazderský, 

Jindra Housková Kupková, 
Jana Nováková

SETKÁNÍ S ROMANEM PAULUSEM
Na přání žáků SOU Čá- 

slav jsme se v květnu vypravili 
až do Olomouce, abychom se 
osobně setkali se šestinásob-
ným „michelinským“ šéfku-
chařem Romanem Paulusem. 
Navštívili jsme jeho podnik 
Bistro Paulus, který se nachá-
zí v krásném, moderním pro-
storu Envelopa Office Center. 
„Ve výuce i doma se často dí-
váme na jeho výuková videa  
a inspiruje nás to k práci v ku-
chyni,“ říká žák druhého roč-
níku Kryštof Kalíšek.

Po milém uvítání jsme si 
prohlédli celý interiér podni-
ku a dozvěděli se mnoho za-
jímavostí o provozu. Nahlédli 
jsme i do kuchyně, skladova-

cích prostor a míst určených 
pro zásobování. „Pan majitel 
nám vyprávěl o své minulosti, 
odpovídal ochotně na všechny 
naše dotazy a podělil se s námi 
i o plány do budoucna,“ dopl-
ňuje žák nástavbového studia 
David Svárovský. 

Moc se nám všem líbil 
přátelský přístup celého per-
sonálu a děkujeme panu Pau-
lusovi za společné foto. Popoví-
dali jsme si nejen o bistru, ale  
i o lásce k vaření. „Neměl jsem 
ve škole ten nejlepší prospěch, 
ale pak jsem odešel studovat 
do zahraničí a vše se změ-
nilo. Gastronomie mě začala 
ohromně bavit, to je moc dů-
ležité. Rozvíjejte se a vzdělá-

vejte ve svém oboru. Učte se 
cizí jazyky, v dnešní době je 
to nutnost,“ motivoval žáky 
známý šéfkuchař a na závěr 
nám prozradil i recept na svou 
oblíbenou maltézskou omáč-

ku. Pozval nás také na další 
návštěvu, na kterou se už teď 
moc těšíme! Exkurze byla vel-
mi inspirativní a poučná.

Klára Bednářová
SOU Čáslav
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MASARYČKA VE ŠVÝCARSKU
Poslední květnový týden strávili žáci ze ZŠ Čáslav, 
Masarykova, na poznávacím zájezdu ve Švýcarsku. 
Během tří dnů měli možnost navštívit nejznámější 
místa této malebné země. Program byl opravdu nabitý  
a velmi pestře sestavený. 

První zastávkou bylo měs-
to Kostnice. Všechny překva-
pilo, jak pečlivě střeží odkaz 
Jana Husa a událostí, které 
se váží k církevnímu konci-
lu z počátku 15. století. Ces-
ta pokračovala i do dalších 
měst: Curychu, Basileje, Lu-
cernu a samozřejmě hlavního 

města Bernu. Aby žákům pa-
mětihodnosti nezačaly splý-
vat, odlehčili to i návštěvou 
čokoládovny Lindt a sýrárny 
se světoznámým ementálem.

 

Poslední den žáci strávili ve 
Švýcarských Alpách. Lanovkou 
vyrazili pod vrchol Pilatus, kte-
rý se tyčí do výšky 2 128 met-
rů. I když počasí bylo typicky 
horské, výhledy byly nádherné. 
Zpáteční cestu „obstarala“ zu-
bačka, která je nejstrmější na 
světě. Byl to opravdu zážitek! 

Celá cesta byla o objevování 
i ochutnávání toho, čím se tato 
země pyšní. Všichni žáci i vy- 
učující doufají, že budou mít 
možnost se sem opět vrátit. ◍

ZŠ Masarykova, Čáslav

MASARYČKA MALOVALA HASIČE
Ve školním roce 2024/2025 se konal již 51. ročník vý-
tvarné, literární a digitálně-technologické soutěže „Po-
žární ochrana očima dětí a mládeže“.

Jejím cílem je zajistit vět-
ší osvětu mezi dětmi a mládeží  
v oblasti Integrovaného zá-
chranného systému.

Naši žáci byli úspěšní ne-
jen v okresním kole, dva z nich 
dokonce získali ocenění také 
v kole krajském. Byli pozvá-
ni na slavnostní předávání 
do zábavního parku Mira-
kulum, kde převzali ocenění  
z rukou zástupců KSH Středo-
českého kraje.

Okresní kolo: pět 1. míst: Da-
niel Ďucha (získal dvě první 
místa), Ondřej Teplý, Amadou 
Taha Njie, Tereza Poláková, 
čtyři 2. místa: Jaroslav Ne-
zbeda, Vojtěch Chalupa, Nela 
Bíčáková, Vanesa Fiedlerová. 
Čestné uznání obdržela Andrea 
Hotyčová.

V krajském kole dvě 1. mís-
ta pro Daniela Ďuchu a Jaro-
slava Nezbedu. Dan si navíc 
odnesl i ocenění za 2. místo  
v další kategorii. ◍  

ZŠ Masarykova, Čáslav

ČERVEN V HOLUBNÍČCÍCH: DEN DĚTÍ, VÝLET A LETNÍ DOBRODRUŽSTVÍ!
Měsíc červen byl ve všech pobočkách dětských skupin Holubníček ve 
znamení radosti a dobrodružství. Největší událostí byl bezesporu Den 
dětí, který jsme letos pojali opravdu pohádkově. A protože máme v Čá- 
slavi tři dětské skupinky plné dětí, rozhodli jsme se je všechny pozvat na 
jedno místo – do naší krásné zahrádky za sokolovnou – a připravit pro 
ně výjimečný den plný kouzel, her a překvapení.

Dětský den pokračoval i odpoledne 
po školce, kdy na zahrádku děti dorazi-
ly se svými rodiči. Naše chůvy se pro-
měnily v pohádkové postavičky. Každá 
měla připravený zábavný úkol, který děti  
s nadšením plnily. Na konci cesty si mohly 
vyzvednout malý dárek a sladkou odmě-
nu. Dětský den se opravdu vydařil, po-
časí nám přálo, děti se smály a odcházely 
domů spokojené a plné zážitků.

Ale tím radostné chvíle v červnu roz-
hodně neskončily! Vydali jsme se také 
na výlet do zoo v Jihlavě, kde se k dětem  
a chůvám přidali i někteří rodiče. Byl to vů-
bec první společný výlet s rodiči a musíme 
říct – byl to skvělý nápad! Cesta autobusem 
byla pro mnohé děti zážitek sám o sobě.  
V zoo jsme měli připravené hravé pracovní 
listy s úkoly – hledání zvířátek, poznávání 
podle obrázků a jednoduché hádanky. Spo-
lečně jsme si pak vše vyhodnotili a ocenili 
snahu všech malých účastníků. Děti měly 

možnost zblízka vidět zvířata, o kterých 
jsme si dříve povídali. Den utekl jako voda  
a domů jsme se vraceli plní dojmů a s hla-
vou plnou zvířecích dobrodružství.

V červnu jsme také fotili společné fo-
tografie, které budou krásnou vzpomínkou 
na tento školní rok. Focení probíhalo v pro-
středí naší zahrádky, kde se děti cítí dobře. 

Neméně důležité byly i každoden-
ní tematické aktivity, které jsme pro děti  
v Holubníčcích připravili. Věnovali jsme 
se tématu léta – poznávali jsme jeho zna-
ky, barvy, počasí a možnosti, které toto 
krásné období nabízí. Povídali jsme si  
o dobrodružstvích, která děti v létě čeka- 
jí – výlety, dovolené, prázdniny u babičky 
a dědy, pobyty u moře nebo na chalupě.  
Nezapomněli jsme ani na bezpečnost  
u vody, o které jsme mluvili velmi otevřeně –  
proč je důležité být vždy nablízku dospě-
lým, proč se nikdy neběhá kolem bazénu  
a co dělat, když potřebujeme pomoc.

Na závěr měsíce jsme s dětmi sdíleli své 
prázdninové plány. Bylo krásné poslouchat, 
kam se kdo těší, co by chtěl zažít a jak si 
představuje své ideální léto. Děti nadchly 
zmínky o moři, horách, koupání, stanování, 
ale i obyčejných dnech strávených s rodi-
nou. A přesně o tom je léto – o společných 
chvílích, radosti, hře a odpočinku. ◍

Za tým DS Holubníček
Barbora Krchová

školství
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Jak jste se vlastně dostal k hudbě nebo 
obecně k umění?

Narodil jsem se v Čáslavi, ale vyrůs-
tal jsem v krásném městečku Heřmanův 
Městec na úpatí Železných hor. V patnácti 
letech jsem odešel studovat na Vojenskou 
konzervatoř do Roudnice nad Labem, kde 
jsem strávil čtyři intenzivní roky. Poté 
jsem pokračoval na konzervatoři v Brně  
a hrál u Posádkové hudby. Tam jsem potkal 
i Antonína Doležela – vynikajícího peda-
goga i člověka. Byla to nádherná léta –  
sport, muzika, kamarádi, kapela, víno… 
Pak přišla nabídka z Roudnice, abych 
tam učil na konzervatoři. Přijal jsem ji  
a působil tam osm let. Současně jsem dál-
kově studoval JAMU v Brně. Zažil jsem 
tam sametovou revoluci – i to by vydalo 
na samostatné povídání. Byla to zvláštní 
a krásná doba.

Co vás přivedlo na čáslavskou ZUŠ?
Po vojenské konzervatoři jsem se stal 

vojákem z povolání, ale v roce 1990 jsem  
z armády odešel – nepodepsal jsem novou 
vojenskou přísahu. To bylo tehdy zásadní 
rozhodnutí, které mě nasměrovalo do ci-
vilního sektoru. Vrátil jsem se do rodné-
ho kraje a zúčastnil se konkurzů na ZUŠ  
v Kutné Hoře a v Čáslavi. Vyšlo to v Kut-
né Hoře, kde jsem rok působil jako zástup-
ce ředitele. V Čáslavi byl tehdy vybrán  
PhDr. Miloš Resl, který mi po roce nabídl, 
abych ho vystřídal. A tak jsem se v roce 
1991 stal ředitelem zdejší ZUŠ.

Tehdy škola nesídlila v Jeníkovské ulici 
jako dnes…

ZUŠ tehdy sídlila na Komenského ná-
městí, v místě, kde dnes sídlí Diakonie. Šlo 
o bývalý evangelický učitelský ústav. Když 
kolem roku 2000 armáda opustila budovu  
v Jeníkovské ulici, přesunuli jsme se tam.

Co pro vás bylo na začátku nejtěžší?
Najednou jsem vedl mnoho lidí a mu-

sel nést odpovědnost. Hodně mi pomáhali 
tehdejší kolegové, především pan doktor 

Resl. Už jen z výrazu jeho tváře při po-
radách jsem poznal, zda se ubírám správ-
ným směrem (smích). Byl to výjimečný 
člověk – odborně i lidsky. Byl to mimo-
chodem také inspektor ZUŠek a měl mou 
velkou úctu. A to říkám jako někdo, kdo 
inspektory nikdy příliš nemusel.

Proč si podle vás ředitelé a inspektoři 
příliš nerozumějí?

Mají těžkou roli a mnozí své i naší práci 
rozumějí. Ale narazil jsem i na inspektory, 
kteří si zřejmě léčili své komplexy. Jednou 
přišla paní inspektorka na výtvarný obor. 

Druhý den mi volala paní učitelka, že po-
dává výpověď, protože po silné kritice na-
byla dojmu, že už na naší škole nemá co 
dělat. Nechápal jsem to – měla a stále má 
vynikající výsledky. Podařilo se mi ji pře-
svědčit, aby neodcházela. Jen pár týdnů 
poté dostala ocenění od tehdejší ministry-
ně školství. Vždy jsem kolegům i sobě ří-
kal: „Inspekce může přijít – ale také musí 
odejít.“ (smích)

Jak se škola za vašeho působení změnila?
Zásadně. Zvýšil se počet žáků ze 400 

na 950. Zavedli jsme literárně-dramatický 
obor, moderní tanec, zažili jsme boom ma-
žoretek. Vznikl dechový orchestr, se kte-
rým jsme jezdili do zahraničí, na soutěže  
a na festivaly. Výsledky byly skvělé na-
příč obory. Myslím, že jsme školu udrželi 
na vysoké úrovni – a to nebylo jednodu-
ché, zejména v posledních letech.

Škola prošla proměnou i prostorově. 
Ano, jsme sice v objektu bývalých kasá- 
ren – široké chodby, velké kanceláře –, ale 
právě pro naše potřeby je ideální. Mohli 
jsme zde vybudovat tři taneční sály, kon-
certní sál, divadlo… To nemá jen tak někdo. 

Proč je v posledních letech těžké udržet 
kvalitu?

Žáci mají jiné zájmy. Kvůli telefonům  
a počítačům se méně hýbou, žijí mimo rea-
litu, jsou často unavení, mají toho hodně ve 
škole. Když jsem se minulý týden jedno-
ho z nich zeptal, co bude dělat o víkendu, 

školství

JIŘÍ TLAPAL 
OPOUŠTÍ ŘEDITELSKÉ 
KŘESLO ZUŠ

Mgr. Jiří Tlapal:
V osobním i profesním životě 

mě provází citát Jana Wericha, 
který začíná:

„Když už člověk jednou je, 
tak má koukat, aby byl.“

Z ředitelského postu Základní umě-
lecké školy Jana Ladislava Dusíka 
odchází Mgr. Jiří Tlapal. Ředitelskou 
štafetu po něm přebírá jeho dlouholetý 
zástupce Bc. Filip Jerie. Pana Tlapala 
jsme při této příležitosti požádali, 
aby zavzpomínal na uplynulých téměř 
35 let, během kterých se čáslavská 
ZUŠ výrazně proměnila.
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školství

JIŘÍ TLAPAL 
OPOUŠTÍ ŘEDITELSKÉ 
KŘESLO ZUŠ

odpověděl: „Budu spát.“ Dřív jsme dopor-
učovali žáky na konzervatoře a profesoři 
nám volali a děkovali. Dnes už to tak často 
není. Ale škola o žáky nesmí přijít.

Na kterou událost nikdy nezapomenete?
Těch je mnoho. Například koncerty 

dechového orchestru v zahraničí. Na za-
čátku mého působení se kapela rozpadla. 
Obnovil ji pan Zdeněk Lauterbach – úro-
veň kapely byla skutečně špičková a ne-
bojím se říct, že byla na světové úrovni. 
Po letech ale skončila – žáci už nemohli 
(nebo nechtěli) čtyřikrát týdně zkoušet 
a o víkendu koncertovat. Zdeněk navíc 
odmítal slevovat ze svých nároků. Ale 
do té doby jsme projezdili Evropu a udě-
lali skvělé jméno škole, Čáslavi i celé re-
publice. Na cestách nás doprovázel, coby 
tlumočník a znalec historie, Ing. J. Ruml, 
který promlouval plynnou francouzštinou 
k mnohočetnému plénu francouzských 
zástupců, za velkého potlesku a obdivu. 
Všichni jsme byli hrdí na to, že jsme Češi.

Kdybyste mohl, udělal byste ve své  
kariéře v Čáslavi něco jinak?

Jednou jsem se ptal kolegy ředitele 
v Kutné Hoře, jak vede školu. Odpově-
děl: „Bouchnu do stolu, řeknu – takhle to 

bude, a nic jiného mě nezajímá.“ To mi ale 
tehdy vůbec nesedělo. Jako Vodnář jsem 
byl vždy víc demokrat než direktivní. Ale 
dnes vím, že ne každý dokáže nabídnutou 
důvěru vrátit. Možná by někdy přísnější 
řízení pomohlo. Ale nelituji toho.

Jak podle vás vypadá „dobrý učitel“?
Dobrý učitel musí být osobnost – nejen 

odborník. Dříve byli žáci disciplinovaněj-
ší. Dnes musíme více hledat jejich motiva-
ci. A když žáci cítí, že je máte rádi, můžete 
být i přísní, lépe se tak rozvíjí jejich talent. 
Dobrý učitel se zajímá o žáka jako o člo-
věka, o jeho osobnost, nejen o jeho výkon. 
Některé žáky jsem vedl i čtrnáct let – jsme 
skoro jako rodina.

Co vás na práci ředitele nejvíce naplňo-
valo?

Největší radost mi dělali spokojení žáci 
a rodiče – to je smysl školy. Snažil jsem se 
nabídnout co nejkvalitnější výuku co nej-
většímu počtu žáků. Neznám jinou ZUŠ, 
která by měla při 10 000 obyvatelích měs-
ta téměř 1 000 žáků. Možná to tak na první 
pohled nevypadá, ale pro město i okolí to 
má obrovský význam. Výzkumy ukazují, 
že děti s hudební výukou mají lepší kázeň, 
logické myšlení, jsou úspěšnější například  

v matematice. Hudba ducha zušlechťuje  
a ukázňuje. Více mě ale vždy těšily úspě-
chy druhých než mé vlastní.

Máte nějaké životní motto nebo hodno-
tu?

V osobním i profesním životě mě pro-
vází citát Jana Wericha, který začíná: 
„Když už člověk jednou je, tak má koukat, 
aby byl.“ V té větě je obrovská síla a moud-
rost. Nebo také: „Tady dole jdi po té stejné 
cestě, kterou sis vybral tam nahoře.“

Věřím v pokoru, vděčnost, lásku, ra-
dost a humor. A v to, že co člověk vysílá, 
to se mu vrací. Pozor na velké ego. Když 
vidím žáka, jak se zlepšuje a začíná si až 
příliš věřit, říkám mu: „Z tebe bude jed-
nou něco velkého – jestli tě něco malého 
nesežere.“ (smích)

Co byste vzkázal svým kolegům a žá-
kům?

Děkuji všem za společně prožitá léta. 
Bylo to nádherné a inspirující. Všem přeji, 
ať mají rádi to, co dělají – a dělají to srd-
cem. Vážím si každého, kdo se snaží žá-
kům předat své zkušenosti, jak odborné, 
tak i lidské. A žákům – ať se nebojí jít 
vlastní cestou, i kdyby byla obtížná. ◍

JN

NAČÍST PROGRAM
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život ve městě

O SAUNOVÝCH RITUÁLECH S MISTRYNÍ REPUBLIKY
Čáslavačka Ingrid Tillmann se stala mistryní České republiky v saunových rituálech. Poho-
vořili jsme si s ní nejen o tom, co přesně její disciplína obnáší, ale i o saunování jako takovém.

Na úvod se zeptám velmi obecně. Proč je 
dobré navštěvovat saunu a jaká jsou zá-
kladní zdravotní omezení? 

Mezi nejčastější důvody, proč se lidé 
chodí saunovat, patří posilování imunity –  
v sauně si tělo myslí, že má horečku, a za-
čne vytvářet a vyplavovat bílé krvinky. Stu-
die z Finska také prokazují, že pravidelné 
saunování snižuje riziko kardiovaskulár-
ních onemocnění, demence a Alzheimerovy 
choroby, u demence až o 60 procent (pokud 
se saunujete alespoň pětkrát týdně). Sau-
na také otevírá póry a čistí pokožku, od-
plavuje kyselinu mléčnou ze svalů, pomá-
há s adaptací na teplo v létě, a především 
vyplavuje hormony štěstí endorfiny, což je 
důvod, proč se po sauně cítíme tak dobře  
a uvolněně. Co se týče zdravotních omezení, 
při nejasnostech je důležité se vždy zeptat 
svého ošetřujícího lékaře. Sauně by se měli 
vyhýbat lidé s vážnými kardiovaskulárními 
a kožními onemocněními, epileptici, akutní 
revmatici, těhotné ženy v prvním trimestru, 
především ale lidé s běžným onemocněním, 
jako je chřipka či angína – a to i když na  
vás jen „něco leze“.

Co si může laik představit pod pojmem sau-
nový ceremoniál? 

Saunový ceremoniál (německy „auf- 
guss“) je cca 10–15 minut dlouhé představe-
ní v sauně, při které tzv. saunový mistr polé-
vá rozpálené kameny vodou za použití ledu  
a éterických olejů, čímž zvyšuje vlhkost a po- 
citovou teplotu. Tento horký, vlhký a voňavý 
vzduch pak rozhání ručníkem (či vějířem, 
vlajkou), a to vše za pomoci hudby, světel či 
divadelních prvků. Každý si může přijít na 
své, v sauně můžete zakusit koncert AC/DC, 

nebo naopak klidnou meditaci s dubovými 
metličkami (smích).

A saunové divadlo?
Saunové divadlo je druh ceremoniálu, 

který je koncipovaný jako krátkometrážní 
film či kraťoučká divadelní hra. Základ-
ní princip ceremoniálu je stejný, vše je ale 
vymyšleno tak, aby to zapadalo do děje. 
Nosíme kostýmy, poléváme kamna re-
kvizitami, vůně ladí do příběhu a mávání 
ručníkem je proloženo hereckými scén-
kami. Scénáře jsou sice kratší, ale díky 
nezvyklému prostředí a absolutní vol-
nosti saunamistra často velmi originální  
a pro klienty zábavné.

Jak dlouho už se saunové ceremoniály pro-
sazují i v Česku?

V určité podobě se u nás objevily už 
před asi 25 lety, od té doby ale prošly 
výraznou proměnou. Techniky mávání 
s ručníkem jsou nyní na úrovni výrazo-
vého tance a místo chemických vůní už 
většina wellness používá 100% přírodní 
éterické oleje. Naštěstí se tento nádherný 
sport neustále vyvíjí a posouvá dopředu. 
Co se týče soutěžení, Česko vstoupilo do 
asociace Aufguss WM (která pořádá MS 
v divadelních ceremoniálech) v roce 2013.

Vy jste se v této disciplíně nedávno stala 
mistryní České republiky. Můžete našim čte-
nářům představit soutěž jako takovou?

V současné době existuje vícero typů 
saunových soutěží – zaměřených buď na 
mávání ručníkem, či na extrakci a využití 
přírodních vůní. Mistryní republiky jsem 
se stala v nejstarší a „nejprestižnější“ sou-

těži, a to v divadelních ceremoniálech. Sou-
těžící si připravuje 11–15minutové saunové 
divadlo – hodnotí se profesionalita, gradace 
tepla, techniky mávání, aromaterapie a pří-
běh. Soutěžit se dá v kategorii jednotlivců 
nebo v týmech, kde soutěží dva nebo tři 
saunamistři společně. Divadla vytváříme  
v angličtině, jelikož porota z Aufguss WM 
je mezinárodní.

V jak velké konkurenci jste uspěla?
V současné době je konkurence v Česku 

jedna z největších na světě. Letos soutěžilo 
26 jednotlivců a 18 týmů, kvůli vysokému 
počtu zájemců musela být před finálovým 
Saunafestem uspořádána i kvalifikace. 

Jako vítězku vás v září čeká účast na mis-
trovství světa v Itálii. Je právě Itálie zemí 
saunovým ceremoniálům zaslíbenou? Člo-
věk si v souvislosti se saunou jako takovou 
vybaví spíše Finsko.

Itálie se po loňském mistrovství světa 
umístila bodově jako druhá (hned za ČR). 
Italští saunamistři jsou kvalitní, ale co se 
týče jejich saunové kultury, ta stále trochu 
pokulhává – v saunách se stále nosí plav-
ky a není zvykem topit tolik jako v Česku. 
Mezi světovou špičku patří také Japonsko 
či Nizozemí. Finové se kupodivu saunovým 
ceremoniálům vyhýbají jako čert kříži –  
přestože mají nejvíce saun na hlavu, frčí  
u nich jen „tradiční“ saunování, na zbytek 
Evropy a světa se koukají jako na blázny. 
Což možná trochu jsme (smích)!

Věříte si na medaili?
Vzhledem k tomu, jak komplexní sou-

těže se účastním a kolik se toho může 
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zvrtnout, nemohu nic předvídat (a za-
křiknout!), ale díky postupu z tak velké 
konkurence věřím, že mám na to útočit 
na přední příčky. Ještě více než na soutěž 
jednotlivců se ale těším na soutěž týmo-
vou – se svými kamarády Ivetou a Mar-
kem jsme skončili v ČR na druhém místě, 
takže si přeji zabodovat především s nimi.

Co by bylo dobré udělat pro to, aby se sau-
nové ceremoniály dostaly do většího pově-
domí?

V současné době zažívají saunové cere-
moniály boom, u nás i v zahraničí. Myslím, 
že nejvíce pomáhá jejich častější zařazová-
ní do provozu. Mnoho wellness center už 
s ceremoniály začalo, ale většinou jen ve 
večerní časy. V mém domovském wellness 
pořádáme ceremoniály minimálně každou 
hodinu od rána až do zavíračky, většinou 
i častěji, a díky jejich dostupnosti a velké 
variabilitě na ně chodí čím dál více klientů. 
Saunovým ceremoniálům by samozřejmě 
pomohla i větší mediální propagace, každá 
zmínka v televizi a novinový článek pomá-
há (smích).

Ani u nás už každopádně nejsou úplnou vý-
jimkou ani domácí sauny, že?

Nejsou, mnoho lidí si saunu na cha-
lupě postavilo, případně si koupilo domů  
infrakabinu (prohřívá tělo jiným způso-
bem než sauna, ale i ta má mnoho zdravot-

ních benefitů). Pokud se ale porovnáme se 
severskými státy či Pobaltím, kde se domy 
a bytovky bez sauny už ani nestaví, jsme 
hodně pozadu. Lidé u nás mnohem více 
preferují navštěvovat veřejné wellness, 
ať už díky komunitě, touze nechat se  
rozmazlovat či právě saunovým ceremo-
niálům.

Pracujete v Senohrabech jako saunérka. Co 
přesně je náplní této profese?

Hlavní náplní práce saunéra (sauno-
vého mistra) je připravovat a vést sauno-
vé ceremoniály. Jakým způsobem probíhá 
ceremoniál, závisí na jeho druhu a typu – 
existují ceremoniály dynamické, relaxační, 
meditační, příběhové, divadelní... Fantazii 

se meze nekladou. S vytvářením ceremo-
niálů se pojí výběr playlistu, programování 
světel v systému DMX, výroba rekvizit či 
kostýmů a v neposlední řadě aromaterapie, 
ať už ve formě napařování bylin, vařením 
výluhů či prací s éterickými oleji. Saunami-
str zvládne za den přibližně tři až pět cere-
moniálů. Mimo jiné pečujeme o wellness –  
kontrolujeme a doplňujeme vůně v saunách, 
bavíme se s klienty, řešíme konfliktní situa-
ce. Vedoucí saunamistři k tomu mají i kan-
celářskou práci, inventury…

Léto bývá v posledních letech časem, kdy 
si člověk připadá jako v sauně prakticky 
kdekoli. Odráží se to nějak na zájmu o vaše 
služby v tomto ročním období?

V České republice má hodně lidí zaži-
to, že saunovat se dá jen v zimě – a mnoho 
wellness a saun se kvůli tomu přes léto bo-
hužel zavírá. V Senohrabech máme v létě 
sice méně klientů než v zimě, ale díky tomu, 
že jsme venkovní wellness, se k nám lidé 
chodí také opalovat a chladit do ledového 
jezírka. Navíc snižujeme teplotu termální-
ho bazénu, a jelikož jsme pobočka jen pro 
dospělé, hodně lidí k nám utíká za klid-
nou koupačkou. Sauny ale nikdy nemáme 
prázdné – saunování v létě pomáhá tělu  
s termoregulací a adaptací na horké letní 
počasí a čím dál více lidí si tento benefit 
uvědomuje. ◍ 			     IM

Foto: Ryszard Rak

Důstojný prostor pro všechny: 

POMOZTE NÁM ZREKONSTRUOVAT KOMENSKÉHO SÍŇ!
Čáslavský evangelický sbor, který v roce 2027 oslaví 100 let od postavení své fary v ulici Jana Karafiáta, se chystá na roz-
sáhlou rekonstrukci jejích vnitřních prostor – plánuje tak vytvořit důstojné místo pro slavení bohoslužeb a konání nejen 
sborových akcí, ale také prostor pro setkávání otevřený širší veřejnosti. Jak sborová část fary funguje dnes, co se má změnit 
a co ještě zbývá pro realizaci udělat?

Budova fary z roku 1927, stojící při 
evangelickém kostele, je dílem význam-
ného architekta Bohumíra Kozáka, ab-
solventa čáslavského gymnázia a syna 
místního evangelického faráře Františka 
Kozáka. Zatímco její horní patra slouží 
jako farářský byt a prostor pro neboho-
služebná, převážně provozní a adminis-
trativní setkávání, ve sníženém přízemí 
nalezneme kromě sborového zázemí Ko-
menského síň – velkorysý prostor původ-
ně navržený jako přednáškový sál pro 
Dobročinný spolek Marta, který v rámci 
evangelického sboru v Čáslavi fungoval 
od roku 1889 a funguje s přestávkou v době 
komunismu dodnes. Časem tato místnost 
získala své využití také jako modlitebna, 
přičemž tomuto účelu slouží převážně  
v zimních měsících i v současnosti. Bu-

dova fary byla v roce 2024 prohlášena za 
kulturní památku.

Vzhledem k tomu, že čáslavský sbor 
je společenstvím akčním, které se s ra-

dostí otevírá širší veřejnosti, ožívá spolu 
s ním také Komenského síň – konají se  
v ní koncerty, přednášky, divadelní před-
stavení, workshopy, přífarské tábory či 
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dobročinné akce ve spolupráci s Diako-
nií ČCE. Po vypuknutí války na Ukrajině 
Komenského síň spolu s baštou za evan-
gelickým kostelem slouží k aktivitám pro 
ukrajinské uprchlíky a také jako zázemí 
Klubu ukrajinských žen, který je součás-

tí Dobročinného spolku Marta a podílí 
se na mnoha dobročinných akcích. Aby 
však sbor mohl i nadále v dosavadních 
bohatých aktivitách pokračovat, je nutné 
provést některé změny, které zajistí tech-
nický stav objektu, jeho funkčnost a vrátí 
důstojnost celému, značně zašlému pro-
storu. Cílem je kromě celkové revitalizace 
vybudovat zde bezbariérový přístup pro 
starší a nemohoucí členy sboru, pro rodi-
ny s malými dětmi a pro klienty soused-
ní Diakonie ČCE, kteří tento prostor také 
využívají, nové bezbariérové WC a spr-
chu či novou kuchyňku. Vzhledem k tomu, 
že se Komenského síň nachází pod úrovní 
ulice, je v první fázi nutné zaměřit se na 

praktickou a provozní stránku budovy – 
provést rozsáhlou sanaci a elektroinsta-
laci, zajistit efektivní způsob vytápění, 
protože v současné době zastaralé „vafky“ 
nefungují, vyřešit odpady či zajistit novou 
podlahovou krytinu. 

Přáli bychom si, aby se zamýšlenou re-
konstrukcí vznikl při evangelickém sboru 
důstojný prostor, který bude nejen vytvá-
řet vhodné podmínky pro bohoslužebné 
slavení i komfortní sborový život, ale stane 
se také prostorem, do kterého může vstou-
pit kdokoli a něco v něm prožít. Nechceme 
však rekonstruovat pouze pro potřeby dne-
ška – byli bychom rádi, aby prostor dobře 
sloužil i v budoucnosti, a s tímto vědomím 
do celé rekonstrukce vstupujeme.

Navázali jsme proto spolupráci s ar-
chitektkou Radkou Neumanovou, jejíž 
citlivost k původní stavbě i potřebám 
jsme mohli naplno pocítit již při zdařilé 
rekonstrukci bašty za kostelem, která se 

v roce 2020 stala Památkou roku v kate-
gorii malých staveb. Na ní jsme se sami 
přesvědčili o tom, jak může promyšlený 
architektonický zásah dodat další impulz 
pro nejen sborový život. S pomocí archi-
tektky i za obětavosti konkrétních členů 
sboru a farářky se doposud podařilo pro 
stavební záměr shromáždit nezanedba-
telný finanční obnos z různých, převáž-
ně církevních dotačních a grantových 
zdrojů. Stále však zbývá sehnat přibližně 
800 000 Kč, aby mohla být do zdárného 
konce dovedena první etapa rekonstruk-
ce. Právě s tím nám můžete pomoct pro-
střednictvím probíhající veřejné sbírky. 
Budeme vděční, když do našeho stavební-
ho záměru vložíte důvěru i vy. Případné 
finanční dary na rekonstrukci je možné 
odeslat převodem na náš transparentní 
účet 2403164404/2010 (https://ib.fio.cz/
ib/transparent?a=2403164404) a sledovat 
informace o rekonstrukci na našich webo-
vých nebo FB stránkách: https://caslav.
evangnet.cz/ a https://www.facebook.
com/CCECaslav/.

Věříme, že i s vaší finanční pomo-
cí Komenského síň brzy ožije v novém  
a potkáme se v ní na některé z našich akcí! 
Děkujeme. ◍

Mgr. Anna Boučková

Odkaz na video o rekonstrukci: 
https://bit.ly/RKSC_KS

BLEŠÁK POD ŠIRÁKEM I POD STŘECHOU 
V neděli 8. června 2025 proběhla v Čá-

slavi udržitelná komunitní akce s názvem 
Blešák pod širákem. Původně se měl ble-
ší trh odehrávat v prostorách městského 
parku u Otakarovy bašty, ale kvůli nepří-
znivému počasí se program přesunul do 
sokolovny.

Návštěvníci si i přes změnu místa při-
šli na své – čekala na ně pestrá nabídka 
pokladů z druhé ruky, které jejich původ-
ní majitelé už nepotřebovali a rádi je na-
bídli dalším. Cílem akce bylo nejen pod-
pořit udržitelnost a opětovné využívání 
věcí, ale také přinést zábavu a inspiraci 
pro celou rodinu.

T. J. Sokol Čáslav připravil sportovní  
aktivity pro děti i dospělé. O kulturní záži-
tek se postaral místní spolek Ne!smysl, kte-
rý na akci pozval divadelní soubor vi.Tvor  
s představením Kde budeme bydlet?

Spolek Zelená Čáslav přispěl tvořivou 
dílnou, recyklačními soutěžemi pro děti  
a oblíbenými Recyklohrátkami, které dě-
tem zábavnou formou ukázaly, jak správ-
ně třídit odpad.

Touto cestou bychom chtěli srdečně 
poděkovat všem účastníkům a dobrovol-
níkům za jejich aktivní zapojení a skvělou 
atmosféru, která celou akci provázela.

Tip: Zapoj se do příštího blešího trhu  
a podpoř udržitelný způsob života. 
Možná právě tvé poklady potěší něko-
ho jiného.

Výzva: Nech své děti, ať se stanou mi-
stry recyklace. Zapoj je do třídění a naučte 
se spolu, do kterých kontejnerů patří jed-
notlivé druhy odpadu. ◍

ZO ČSOP Zelená Čáslav
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Královská Čáslav otevírá bránu do středověku
Na vědomost se dává, chásko čáslavská, že Královská Čáslav otevírá bránu do středověku! 
A to v den sobotní, 30. srpna od 10:00 léta Páně 2025 u bašty Otakarovy. Nechť město čá- 
slavské v náladě slavnostní zábavu očekává! Tasíme meče ku boží milosti, rozezníme salvy, 
medovina i zlatavý mok potečou proudem – stejně tak krev šejdířů a chátry zlodějské na 
katově mučírně! Koně i sokoli, luky a šípy, hudba i tanec – vše připraveno pro potěchu vaši.

Pokud vás již úvodní slova nepřenes-
la do 14. století, do doby mýtů a legend, 
samotný program Královské Čáslavi to 
jistě napraví. Díky rozšířenému areálu 
bude letos program ještě pestřejší a potě-
ší návštěvníky všech věkových kategorií.  
Již v ranních hodinách vás ryk bubeníků 
provede z náměstí až k Otakarově baště –  
dějišti celé slávy. V 10:00 zde vypukne 
slavnost nevídaná. Dospat už nemůže ani 
kat, jenž si po nocích krátí chvíle brouše-
ním svých nástrojů. Ale nepředbíhejme – 
důležitých postav během dne potkáte víc 
než dost.

Co nezmeškat? 
Sokolníka, šermíře, kata, 

fakíra, letní kino…

Po zahájení se za zvuků líbezných tónů 
středověkých nástrojů vydejte podél hra-
deb. Bezpochyby narazíte na písaře, by-
linkářku či svíčkařku, kteří vám ochotně 
představí svá řemesla, jako byste kráčeli 
rynkem Karla IV. Vaše ratolesti si jistě rády 
vyzkouší lukostřelbu, střelbu z kuše nebo 
si zabojují na kolbišti. V 10:30 však budou 
muset veselí zanechat – otevírají se dveře 
katovy mučírny. Maminko, zakrývat oči dě-
tem tentokrát netřeba. Tato část programu 
bude přizpůsobena právě jim. Ta pravá tor-
tura přijde až později.

Propustí-li vás kat, zamiřte směrem 
k hřišti čtyřnohých kamarádů. Ti možná 
zpočátku zavrčí – než zjistí, že se na je-
jich plácku usadili draví ptáci. Většina jim 
ráda ustoupí. Sokolník Alexandr Vrága 
představí své dravce ve 12:30. Po cestě na 
jeho poutavou přehlídku navštivte dobové 
ležení.

Shlédnete-li ze sokolníkova areálu dolů 
ke klidné podměstské vodě, spatříte rejdiš-

tě ratolestí. Po celý den bude připraven do-
bový kolotoč, malování na obličej a ukázky 
výtvarných technik, jako je pískování nebo 
dřevomalování. A co by to bylo za středově-
kou slavnost bez jízdy na koni?

Na své si ale přijdou i otcové, matky  
i jejich rodiče. Kousek od dětského rejdi-
ště začne ve 13:30 divadelní představení 
„Jan Žižka“ pro všechny věkové kategorie.  
Od 14:30 se pak ozve řinčení mečů šer-
mířské dvojice VíMa.

Od 16:00 se znovu ujme slova kat. Ten-
tokrát už nepůjde o program pro děti. Pra-
covně nazýváme tuto část „fujtajbl tortu-
ra“. Jak vzkazuje samotný kat – polezou 
i střeva z těla! Tedy pozor! Právo útrpné 
není vhodné pro děti do 12 let, osoby se 
slabším žaludkem nebo citlivější povahou.

V 17:00 se přesuňte zpět na kopec. Ne-
daleko místa, kde po poledni vládli drav-
ci, se bude střílet ve středověké zbrojnici.  
Den, který vás přenese do doby Lucembur-
ků, zakončí vystoupení neohroženého fakí-
ra – před věží Otakarovou. A nezapomeňte! 
Věž bude po celý den otevřena, abyste se 
mohli pokochat výhledem do okolí.

Tím však večer nekončí. Po setmění 
se přesuneme na divadelní dvůr, kde pro-
běhne letní kino s filmem ze středověkého 
období. Sledujte oficiální FB stránky Krá-
lovská Čáslav 2025 pro podrobnosti. Jisté 
však je, že chybět nebude ani Kuba z baru 
UDVOU se svými pivními speciály.

Ať se stoly prohýbají!
Podél pěší zóny v ulici Klimenta Čer-

máka na vás čeká dobový jarmark a trh, 
který doplní kulturní program. Ale pozor, 
nejen kulturou je člověk živ. Občerstvit se 
můžete v gastro zóně ve spodní části 
pěší zóny. O spokojenost vašich břich se 

postarají krčmy na cestách – Královská 
krmě, místní Grand či Bistro85 s koláčky, 
dobrotami ke kávě nebo chlebem s poma-
zánkou. Žízeň uhasí Gumárna by Bejkn 
se zlatavým mokem z pivovaru Tupadly  
a výběrovou kávou od Kávy pitel. Letos si 
navíc vše vychutnáte pod velkokapacitní-
mi stany s posezením – děkujeme panu 
Vaňátkovi za poskytnutí plochy.

Středověká slavnost  
bez muziky? Ani náhodou.

Letos vystoupí hned tři 
hudební skupiny:

Ergo – pražská kapela založená Františ-
kem Filipem Dvořákem v roce 1986 hra-
je fúzi gotických a renesančních melodií 
ve folkovém hávu. Svou autorskou tvorbu 
s nadsázkou nazývá „novostředověkou“. 
Vystupuje v gotických kostýmech nejen 
po Česku, ale i v Německu či Polsku.

Grál – ústřední kapela středověké krč-
my z Dětenic, která hrála i na loňských 
Čáslavských slavnostech, interpretuje 
gotickou a renesanční hudbu 13.–17. sto-
letí. Využívá k tomu repliky historických 
nástrojů (dudy, šalmaje, cistry) a zpívá  
v latině i staroitalštině. Na scéně působí od 
roku 1999.

Melissa – na vlnách dobové hudby vás 
do středověku odnese také parta textaře 
a kytaristy Petra Kohoutka. Kapela vyda-
la své první album již v roce 2004. Hraje 
vlastní tvorbu, která má sice kořeny v roc-
ku i metalu, ale dnes zní především jako 
akustický folk.

JN, MJ



LETNÍ KINO NA DIVADELNÍM DVOŘE
Už páté prázdniny s letním kinem na divadelním dvoře se blí-
ží a my jsme si pro vás připravili nejen české filmy, ale také 
dvě doprovodné akce! Letos se můžete těšit na 6 projekcí, 
skvělé občerstvení z divadelní kavárny, příjemnou atmosféru, 
doprovodný program a samozřejmě české filmy. Film a mu-
zika? Proč ne! 6. července nám před filmem Kořenový vězeň 
zahraje temná, přesto laskavá poetika s violoncellem, basky-
tarou a bubny – čáslavská kapela Rezonance země. 31. srpna 
před filmem Džob zahraje Bamboosound Norberta Kobely. 
Hudební produkce začíná vždy kolem 20:00.

Mohlo by se hodit (praktické informace)
Cena vstupenek je 100 až 150 Kč, lístky lze zakoupit přímo na místě před pro-
mítáním a v ceně jsou i koncerty kapel. Program začíná vždy po 20. hodině  
a promítání samotné pak po setmění. Zapůjčit si u nás můžete židličky, křesílka, 
vzít si vlastní deky a udělat si při promítání třeba piknik. Skvělé občerstvení zajiš-
ťuje Kuba v místě UDVOU. Upozorňujeme diváky, že promítáme jen za příznivé-
ho počasí – v případě opaku vám filmy promítneme v kamenném kině. Aktuální 
informace k projekcím najdete vždy na sociálních sítích Kina Miloše Formana.

PROGRAM 
KINO POD ŠIRÁKEM 
na divadelním dvoře

Neděle 15. června
Vyšehrad: FYLM 
Od chvíle, kdy jsme Julia Lavic-
kého (Jakub Štáfek) viděli napo-
sledy (ano, bylo to tehdy, když 
„prodal“ zápas, ale zapomněl na 
to a dal krásný gól), uběhl více 
než rok. Lavi je, jak by řekl jeho 
agent Jarda (Jakub Prachař), 
pořád stejný dement, ale koneč-
ně se mu začalo dařit. A to jak ve 
fotbalovém, tak v osobním životě. 
S Vyšehradem postoupil do dru-
hé ligy, kde vede tabulku střelců, 
opět po něm pokukují zámožněj-
ší kluby, dokonce požádal o ruku 
svou přítelkyni Lucii (Šárka Va-
culíková), sestru Jardy…

Neděle 22. června 
Vyšehrad DVJE 
S heslem DVOJKY JSOU LEP-
ŠÍ NEŽ JEDNIČKY se přesně 
po třech letech od veleúspěšné-
ho tažení českými kiny s dílem 
VYŠEHRAD: FYLM vrací na 
scénu výstřední fotbalista Lavi  
v p ok r a č o v á n í n a z v a ném  
VYŠEHRAD DVJE. Blonďatý 
uragán je tentokrát ještě víc ne-
korektní a za hranou, což pro-
káže dokonce i v zahraničním 
angažmá.

Neděle 29. června
Na plech – VELKÁ 
DÁVKA (107 min.) 
PRODLOUŽENÁ VERZE!
Film Na plech osobitým způ-
sobem pojímá příběh Marka, 

který po dokončení vysokoškol-
ských studií vstupuje do života. 
Zažívá spoustu neotřelých dob-
rodružství, aby nakonec dospěl 
k poznání, že rodina a přátelství 
jsou to nejdůležitější. Ve svém 
zaměstnání dostává na sta-
rost velmi ambiciózní projekt,  
ale v osobním životě má nečeka-
né potíže. 
O šest minut více zábavy!

Neděle 6. července
Kořenový vězeň 
V tomto neuvěřitelném příbě-
hu inspirovaném skutečnou 
událostí se budete moci setkat 
se zachráncem lidstva Lordem 
špekáčkem, který se zrodil pod 
rukou legendární Zdeny, která 
ho samotná vybírala a nařeza-
la. Náš hrdina bude muset čelit 
probuzeným stromovým lidem, 
kteří Zdenu uvěznili pod koře-
nem a počali s ní stromového 
mutanta.

Neděle 31. srpna
Džob 
Kamarádi Petr a Michal, kteří 
se spolu znají už od gymplu, žijí 
naprosto rozdílné životy: jeden 
se již usadil, má dobře placenou 
práci a rodinu, druhý je samo-
tář s nenaplněnými umělecký-
mi ambicemi. Stále je ale spojuje 
jejich vášeň: graffiti.

Neděle 14. září
Film upřesníme na konci  
prázdnin.
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kultura

3. 7. | 17:30 PREMIÉRA: Dívka jménem Willow 
100 min.,	Německo, rodinný, dobrodružný, fantasy, český dabing, 
160 Kč / 140 Kč

3. 7. | 20:00 Balerína 
125 min., USA, akční, thriller, české titulky, 160 Kč / 140 Kč

9. 7. | 18:00 PŘEDPREMIÉRA: Superman	  
125 min., USA, dobrodružný, sci-fi, akční, český dabing, 
160 Kč / 140 Kč		

9. 7. | 20:00 Jurský svět: Znovuzrození
130 min., USA, dobrodružný, české titulky, 170 Kč / 150 Kč
	
10. 7. | 17:30 Jurský svět: Znovuzrození	  
130 min.,	USA, dobrodružný, český dabing, 170 Kč / 150 Kč
	
10. 7. | 20:00 PREMIÉRA: Duch temnoty	  
95 min., Švédsko, horor, české titulky, 160 Kč / 140 Kč	
	
16. 7. | 17:30 Jak vycvičit draka
125 min., USA, dobrodružný, český dabing, 150 Kč / 130 Kč
	
16. 7. | 20:00 Sbormistr	  
106 min.,	Česko, Slovensko, drama, český dabing, 160 Kč / 140 Kč 

17. 7. | 17:00 Šmoulové ve filmu	  
92 min., USA, animovaný, komedie, český dabing, 150 Kč / 130 Kč

17. 7. | 20:00 PREMIÉRA: Kouzlo derby 	  
110 min., Česko, komedie, český dabing, 160 Kč / 140 Kč
	
23. 7. | 17:30 Šmoulové ve filmu	  
92 min., USA, animovaný, komedie, český dabing, 150 Kč / 130 Kč

23. 7. | 20:00 Tajemství loňského léta 		
USA, horor, thriller, české titulky, 160 Kč / 140 Kč
		
24. 7. | 17:30 PREMIÉRA: Fantastická 4: První kroky 	
USA, akční, komedie, sci-fi, české titulky, 160 Kč / 140 Kč
	
24. 7. | 20:00 Kouzlo derby 	  
110 min., Česko, komedie, český dabing, 160 Kč / 140 Kč	
	
30. 7. | 17:30 Fantastická 4: První kroky 		
USA, akční, komedie, sci-fi, český dabing, 160 Kč / 140 Kč
	
30. 7. | 20:00 Rituál	  
98 min., USA, horor, thriller, české titulky, 160 Kč/ 140 Kč
	
31. 7. | 17:30 PREMIÉRA: Džob		
Česko, komedie, český dabing, 160 Kč / 140 Kč	
	
31. 7. | 20:00 Džob		
Česko, komedie, český dabing, 160 Kč / 140 Kč	

KINO MILOŠE FORMANA     | ČERVENEC 25

Změna programu vyhrazena. 
Cena vstupenek se liší při koupi on-line a na pokladně kina. 
Slevu mohou uplatnit děti, studenti a senioři na všechny filmy. 

Vstupenky zakoupíte na www.kulturacaslav.cz.
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volný čas

LETNÍ VÝLETNÍKLETNÍ VÝLETNÍK
Léto se zpravidla nese ve znamení dovolených, 
nezřídka trávených někde u moře. Své kouzlo  
ovšem mají i výlety nepoměrně kratší, dostupnější 
a levnější. Čáslavsko a jeho nejbližší okolí nabízí ta-
kových možností nespočet. Jejich cílem může být 
třeba Tisá skála, tvrz Semtěš nebo zřícenina hradu 
Lichnice.

Tisá skála
Nachází se přibližně kilome-

tr jihozápadně od kutno-
horských Bratčic a je 

atraktivní jak pro turis-
ty, kteří preferují klid  
a pohodu, tak pro ho- 
rolezce, kteří zde na-
jdou přibližně 60 le-
zeckých cest. Oblastí 
prochází naučná stez-

ka dlouhá asi 1,5 km. 
Bezmála čtyři sta metrů 

vysoká Tisá skála byla v mi-
nulosti činnou sopkou.

Semtěš 
Dominantou této tvrze je hra-

nolová věž z tmavého lo-
mového kamene, vyso-

ká přes dvacet metrů  
a poslední desítky let  
plnící funkci rozhledny. 
Tvrz samotná vznik- 
la ve 14. století, ale 
někdy na přelomu  

15. a 16. století ztratila 
funkci vrchnostenské-

ho sídla a z větší části za-
nikla. Dnes je chráněna jako 

kulturní památka.

Lichnice
Zřícenina hradu, který podle vše-

ho založil už Václav I., stojí 
na území Železných hor. 

Nachází se v nadmoř-
ské výšce 489 metrů 
a je přístupná ze vsi 
Podhradí, kterou vede 
červeně značená tu-
ristická trasa v úse-
ku mezi Třemošnicí  

a Ronovem nad Doubra-
vou. Tvoří součást stej-

nojmenné národní přírodní 
rezervace.

NETRADIČNÍ RECEPTYNETRADIČNÍ RECEPTY  
pro milovníky grilovánípro milovníky grilování
Užíváte si letní grilování a rádi byste zkusili  
řekněme ne úplně tradiční recepty? Zkuste oba!

Grilovaná panenka
Co budeme potřebovat:
900 g vepřové panenky
3 cm čerstvého kořene zázvoru
3 stroužky česneku
60 ml sójové omáčky
2 polévkové lžíce hnědého cukru
2 jarní cibulky nakrájené na kostičky
2 polévkové lžíce rýžového octa
2 polévkové lžíce olivového oleje

Jak na to:
1. Utřeme dohromady česnek a zázvor. 
Přidáme sójovku, cukr, cibulku, ocet a olivový olej. 
Čtvrtinu marinády si necháme stranou.

2. Panenku naložíme do marinády a 2–3 hodiny 
marinujeme.

3. Gril rozpálíme na nejvyšší stupeň a panenku 
grilujeme ze všech stran. V průběhu grilování 
potíráme zbylou marinádou.

4. Panenku přesuneme na chladnější část grilu, 
gril přiklopíme a grilujeme ještě asi 10 minut. 
Poté sundáme z grilu, zabalíme do alobalu 
a necháme dalších 10 min dojít. 

Grilovaná hlíva
Co budeme potřebovat:
500 g hlívy ústřičné
250 ml olivového oleje
75 ml bílého suchého vína
1 lžíci bílého vinného octa
1 hrst čerstvé petrželky
1 hrst čerstvé bazalky
sůl
pepř

Jak na to:
1. Olivový olej, ocet, víno, posekané bylinky, 
sůl a čerstvě namletý pepř smícháme 
a výslednou marinádou zalijeme rozebranou hlívu.

2. Hlívu následně necháme alespoň hodinu marinovat.

3. Poté ji vyjmeme z marinády, poklademe na gril a opeče-
me z obou stran. Dochutíme solí a pepřem.

Dobrou chuť!
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orp a okolní obce

Jaro je v záchranné stanici nejrušněj-
ším obdobím, kdy se k nám dostává nej-
více zraněných a opuštěných zvířecích 
pacientů. Převažují pěvci – běžní ptáci 
našich zahrad, jako jsou vrabci, sýkory, ko-
sové nebo rehci. Nesmíme zapomenout na 
strakapoudy, žluny, vlaštovky nebo jiřičky.  
Bohužel jejich počty každoročně klesají, a to 
nejen na venkově, ale i ve městech. Jedním  
z hlavních důvodů je úbytek starých stromů 
s dutinami, které ptáci potřebují ke hnízdě-
ní. Nově vysazované stromy tento problém 
neřeší okamžitě – potrvá desetiletí, než se 
stanou vhodným hnízdním místem.

Jednoduchým, ale účinným krokem, 
jak ptákům pomoct, je instalace ptačích bu-

dek. Na internetu je možné najít návody na 
jejich výrobu i tipy, kam je správně umís-
tit. Kdo nechce budku vyrábět, může si ji 
snadno pořídit hotovou. Každá nová budka 
představuje šanci pro ptáky najít bezpečné 
místo pro vyvedení mláďat, obzvláště v pro-
středí, kde chybí přirozené dutiny.

Jedním z největších nebezpečí pro 
ptáky jsou domácí kočky. Ty dokážou zni-
čit celé hnízdo včetně samice – často jen 
pro zábavu. Letos tvoří kočky až 80 pro-
cent případů poranění či úmrtí mláďat  
a rodičů v přírodě. Pokud máte na zahradě 
budku nebo víte o hnízdění ptáků, dbejte 
na to, aby se k nim váš mazlíček nedostal. 
Mláďata potřebují jen pár dní, aby se na- 

učila létat – do té doby je každá kočičí past 
osudová. Odpovědným přístupem může-
me pomoct zachovat zpěv ptáků i pro další 
generace. ◍ 		     Obora Žleby 

Foto: archiv Obora Žleby

PĚVCI V OHROŽENÍ: Pomozme jim přežít

„PRVNÍ MÁJ LÁSKY ČAS“ aneb Májový běh 

Letos jsme k Prvnímu máji 
přistoupili trošku jiným způ-
sobem. Zrodila se myšlenka 
uspořádat ve Vlkanči závody 
v běhu. Pod záštitou TJ Sokol 
Vlkaneč a obce Vlkaneč se zde 
uskutečnil první ročník Vlka-
nečského májového běhu. Při 
dalším plánování a přípravách 
nás napadlo tímto „během“ 

podpořit osoby s handicapem. 
Proto jsme vybrali nám dobře 
známou společnost se sídlem  
v Kutné Hoře Cesta životem 
bez bariér, z. s. Dalším nápa-
dem bylo připravit i trasu s ne-
náročným terénem pro kočár-
ky a zájemce dříve narozené 
tak, aby se akce mohl zúčast-
nit téměř každý.

Organizátoři připravili pro  
závodníky výběr z několika bě-
žeckých tras – 320 m, 1200 m,  
5000 m a jednu trasu určenou 
pro chodce (5000 m). Trasy 
byly označeny šipkami a fá-
borky, pěší trasa byla vyzna-
čena na mapě a slovně popsá-
na i s vybranými zajímavými 
místy na trati.

Vše bylo připraveno, po-
časí slunečné a organizátoři 
s napětím očekávali účastní-
ky. Přišlo jich nad očekává-
ní! Celkem se do startovních 
listin oficiálně registrovalo  
132 lidí všech věkových kate-
gorií. V úvodu promluvil pan 
starosta Josef Klaus o význa-
mu podpory vybrané společ-
nosti a slova se ujala i předsed-
kyně sdružení Petra Hnátová. 
Bylo příjemné sledovat nadše-

ní dětí po zdolání vybrané tra-
sy a obdržení medailí i dalších 
drobností. Bylo fajn slyšet pří-
tomné, jak se navzájem pod-
porují ve výkonech a povzbu-
zují hlasitým skandováním.  
Vítězem byl každý, kdo se do 
této sportovní akce přihlásil  
a nastoupil na startovní čáru. 

Všem zúčastněným blaho-
přejeme k nádherným spor-
tovním výkonům. Možná to 
byl pro někoho první krok na 
cestě k tomu si běh oblíbit! Na 
závěr byl oficiálně předán šek 
na vybranou částku 13 100 Kč 
a proběhlo společné focení. 
My, jako pořadatelé, jsme si 
odnesli spoustu zážitků i za-
jímavých poznatků do dalších 
ročníků Vlkanečského májo-
vého běhu. ◍ 

M. N.
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PROGRAM    
ZAHÁJENÍ 16. 8. 2025 

VE 14:00 HOD. 
PRŮVODEM ZE SPODNÍ ČÁSTI SOUŇOVA.

PŘIPOJTE SE K NÁM, POZVĚTE RODINU I PŘÁTELÉ, 
AŤ JE ATMOSFÉRA BUJARÁ.

PRŮVOD MAŽORETEK A HUDEBNÍHO DOPROVODU ČLENŮ DECHOVÉ HUDBY 
VĚNOVANKA.

PO PRŮVODU NA NÁVSI U KAPLIČKY KLADENÍ VĚNCŮ, PROSLOV STAROSTY  
A POZVANÝCH HOSTŮ.

V OBECNÍM DOMĚ NA SÁLE - VZPOMÍNKOVÁ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  
A KRONIK. V NOVÉM OBECNÍM ÚŘADĚ - PROJEKCE  VZPOMÍNKY  
NA SETKÁNÍ RODÁKŮ A PŘÁTEL SOUŇOVA Z ROKU 2006  

NA NÁVSI A JEJÍ BLÍZKOSTI STÁNKY S DROBNÝMI UPOMÍNKOVÝMI  
A JINÝMI PŘEDMĚTY.
                                  
CELÉ ODPOLEDNE PRO VÁS NA NÁVSI BUDOU HRÁT A ZPÍVAT ČLENOVÉ 
DECHOVÉ HUDBY VĚNOVANKA.
 
OD 16:00 HOD. NA HŘIŠTI V ULICI K TŘEBONÍNU DĚTSKÉ ODPOLEDNE  
S MISHATIME S.R.O. MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ, DISCO PRO DĚTI. ZMRZLINA, 
CUKROVÁ VATA, PÁREK V ROHLÍKU.

OD 19:00 VEČERNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA  - HUDBA PANA BOHUSLAVA RYŠÁNKA 
 
O OBČERSTVENÍ A PITNÝ REŽIM PO CELÉ ODPOLEDNE A VEČER  
SE POSTARÁ RODINA PANA NEVOLEHO Z KŘESETIC

volný čas



Čas vos /Alena Mornštajnová
Příběh o moci minulosti a síle květin. Bára 
a Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se pro- 
tnuly dávno předtím, než 
se ti dva potkali. Bára je 
přesvědčená, že její život 
by byl mnohem šťastnější, 
kdyby do něj před lety kdo-
si nezasáhl a nezměnil jeho 
směr. Nový román Aleny 
Mornštajnové má vše, co 
její knihy činí tolik oblíbenými: hluboký 
příběh a uvěřitelné hrdiny, kteří si navzdo-
ry osudu krok za krokem vyšlapávají pěšin-
ku ke šťastnějšímu životu.

Teta / Valérie Perrinová
Píše se rok 2010, když 
policie kontaktuje Ag-
nes s informací, že její 
teta Colette Septembro-
vá právě zemřela. Ale to 
není možné, teta Colette 
přece zemřela už před 
třemi lety… Agnes se roz-
hodne přijít této záhadě 
na kloub a my se spolu s ní ponoříme do 
podmanivého a dechberoucího příběhu od 
Valérie Perrinové, spisovatelky se vzácným 
vypravěčským talentem, která si získala 
srdce českých čtenářů.

Časodějové / Natalja Ščerba
Vasilisa neměla až done-
dávna ponětí o tom, že její 
otec je mocný mág země 
Eflary. Místa, kde žijí ča-
rodějové, kteří ovládají sil-
nou magii, díky níž mohou 
ovlivňovat čas. Když se 
pak sama v této zemi ocit-
ne, netuší, jaké nebezpečí tam na ni čeká. 
Nikdo neví, proč se tam najednou objevila 
ani kým ve skutečnosti je. Je to obyčejná ne-
šika? Špionka, kterou vyslal její otec, aby mu 
pomohla získat trůn? Nebo snad mocná ča-
sodějka, která může zachránit Zemi a Eflaru 
před nebezpečím, které se na ně řítí?

Zahrádka smrti / Jaroslav Velínský
Znepokojivý horor, který 
odkrývá rodinná traumata 
a dávná tajemství. Když 
vám někdo zavolá v po-
divnou denní hodinu a po 
pozdravu vás osloví celým 
jménem, raději si rovnou 
sedněte. Dobré zprávy se 
takhle totiž obvykle nesdělují. Ema Březi-
nová si toto pravidlo ověří na vlastní kůži. 
Najdou si ji smrt, osamělost, a zejména po-
křivená rodinná historie, na kterou se dlou-
ho snažila zapomenout — tentokrát už před 
ní ale utéct nemůže. 

NOVINKY Z KNIHOVNY 
Městské muzeum a knihovna Čáslav, 
Kostelní nám. 197

Milé čtenářky 
a milí čtenáři, 
nastává léto a bě-
hem této doby často 
přečteme knížk y, 
na které pak ještě 
dlouho vzpomínáme. 

Přinášíme Vám několik čtenářských tipů, 
ať už na dovolenou, nebo třeba jen tak na 
zahrádku na pauzy mezi zaléváním.
Už nyní se můžete přihlašovat do Klu-
bu přátel knihovny, ale nezapomeňte, že 
během léta je upravená otevírací doba 
knihovny. Přejeme krásné léto a spoustu 
dobrého čtení.		   Tým knihovny

volný čas
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🡒 KOLONIÁL PETRA BAJZY 
historie obchodu a obchodování

 10. 6. – 24. 8. 2025 
 výstavní síň, náměstí J. Žižky z Trocnova 
út–ne 10–12, 14–17

🡒 ARCHITEKT BOHUMÍR KOZÁK
s tužkou a štětcem na cestách

Výstava kreseb a akvarelů k 140. výročí naroze-
ní autora, který v Čáslavi prožil své dětství a poz-
ději zde realizoval několik významných staveb.
 17. 6. – 25. 10. 2025
 galerie, Jeníkovská 222 
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17

🡒 ČÁSLAV ZA VÁLKY
výstava k 80. výročí ukončení 2. světové války
 1. 4. – 31. 10. 2025 
 muzeum, Husova 291
Otevřeno: út–ne 9–11, 12–17

🡒 OBRÁZEK Z PRÁZDNINOVÉHO VÝLETU
Nakreslete obrázek z výletu a přineste jej do 
konce září do galerie, Jeníkovská 222. Vaše 
dílo vystavíme na chodbě galerie a poslouží 
jako volná vstupenka pro vás a váš dospělý 
doprovod na výstavu ARCHITEKT BOHU-
MÍR KOZÁK S TUŽKOU A ŠTĚTCEM NA 
CESTÁCH.

	 🡒 KRESLENÍ ARCHITEKTURY
workshop v čáslavských ulicích pod vedením 
Oldy Holinky
 13. 9. 2025 13–17
Cena: 500 Kč
Přihlášky do 31. 8. 2025 na stara@cmuz.cz.
V případě nepříznivého počasí proběhne 
workshop v interiéru architektonicky vý-
znamných budov.

🡒 KLUB PŘÁTEL MUZEA
Chcete se stát členy neformálního sdru-
žení zájemců o činnost muzea?
Více info a přihlášky na e-mailu 
novakova@cmuz.cz.

MĚSTSKÉ MUZEUM A KNIHOVNA ČÁSLAV	 PROGRAM | ČERVENEC A SRPEN 25

Změna programu vyhrazena. Sledujte naše webové stránky, Facebook a Instagram!
Městské muzeum a knihovna Čáslav | Husova 291, 286 01, Čáslav |  327 312 207 | www.muzeumcaslav.cz

Letní výpůjční doba
od 1. 7. do 31. 8. 2025
pondělí	 9–11.30    12–18
úterý	 zavřeno
středa	 9 - 11.30  12 - 18
čtvrtek 	 9 - 11.30    zavřeno
pátek 	 zavřeno

5. a 6. července 
je knihovna pro veřejnost uzavřena.

Přejeme krásné léto!

DDM INFORMUJE
Během prázdnin budou probíhat  

letní pobytové a příměstské tábory.
Přihlášení do zájmových kroužků  

od úterý 2. 9. 2025 od 18:00 on-line
Zahájení zájmových kroužků – od pondělí 22. 9. 2025

Přejeme všem krásné prázdniny a budeme se na Vás těšit v září.
Více informací na webových stránkách www.ddmcaslav.cz.

Uspávání se zadrhlo – Čáslav opět pomáhá
Déčku v rámci letní soutěže,

startujeme 28. června. startujeme 28. června. 
Pomoz uložit ovečky i Ty!Pomoz uložit ovečky i Ty!

Více na www.infocaslav.cz 
nebo www.ulozteovecky.cz



ZMĚNY NA RADNICI 
Na základě usnesení městské 

rady došlo k výrazným změnám v 
organizační struktuře Městského 
úřadu v Čáslavi: Odbor hospodář-
ství se transformoval mezi městský 
stavební úřad a odbor vnitřních 
věcí. V důsledku toho vzniklo na 
stavebním úřadě oddělení místního 
hospodářství a na odboru vnitřních 
věcí oddělení bytového a tepelného 

hospodářství, které je umístěno v 
ulici Bojovníků za svobodu.

Mimo uvedených změn vznikl 
odbor rozvoje města, jehož vedou-
cím byl jmenován pan Jiří Vavřina, 
dosavadní vedoucí městského sta-
vebního úřadu. Náplň práce nového 
odboru je zřejmá z názvu. Novou 
vedoucí městského stavebního úřa-
du byla jmenována paní Ladislava 
Obořilová. 	        J. Brom

KTERÉ ÚŘADY BYCHOM CHTĚLI MÍT V ČÁSLAVI
Čáslav od svého prvopočátku, tj. 

od 10.stol., tvoří stále přirozené spá-
dové centrum tzv. Čáslavské kotliny 
pod Železnými horami.

K Čáslavi se stále jako ke své-
mu geografickohospodářskému 
centru vytrvale hlásí obyvatelé 
okolí Ronova n. Doubravou, Tře-
mošnice, Golčova Jeníkova až po 
Uhelnou Příbram z Chotěbořska. 
Požadavek občanů k Čáslavi je vy-
trvalý, naléhavý a potřebný. 

Naděje všech těchto lidí vzbu-
dilo řešení územně správního čle-
nění ČR a žádost a znovuobnovení 
okresu Čáslav. 

Provizorním řešením vidíme 
nyní nabídku na zřízení detašo-

vaných pracovišť. Spolu s řešením 
těchto pracovišť bychom však poža-
dovali dočasné přičlenění výše uve-
dených obcí a oblastí k okresu Kutná 
Hora a to proto, aby občané z těchto 
obcí mohli využít zřízené detašova-
né úřady ve městě Čáslav. 

Na základě zkušeností s poža-
davky a potřebami občanů města a 
okolních obcí navrhujeme zřídit v 
Čáslavi tyto úřady: celní úřad, soud 
a státní zastupitelství, vojenskou 
správu, úřad práce, správu sociál-
ního zabezpečení, hygienickou sta-
nici, VZP a další.

Tyto požadavky byly zaslány 
MV ČR.

Věra Matějková 

NAHLÉDNUTÍ DO PAMĚTI MĚSTA
Člověka občas dostane do úzkých, když si má vzpome-
nout, co dělal minulý týden. Natož má-li se zamyslet 
nad ještě vzdálenější minulostí. Ztráta paměti po-
chopitelně hrozí i obcím. Právě proto se už od stře-
dověku píší kroniky. Své kronikáře má už dlouhá léta 
také Čáslav. Redakce Čáslavských novin proto svým 
čtenářům přináší svědectví, co zásadního se ve městě 
dělo v dobách minulých. Třeba v létě roku 1910.

Ve dnech 17.–20. července se 
konal v Čáslavi včelařský kurz 
s výstavou pod protektorátem 
okresního výboru. Předná-
šek učitelů včelařství Josefa 
Špringra a Bohuslava Jiskry se 
zúčastnilo 59 posluchačů větši-
nou z venkova.

Dne 7. srpna konalo se slavnost-
ní položení základního kamene 
k stavbě čáslavské sokolovny.

Dne 18. srpna oslavovány císař-
ské narozeniny.

V Palackého třídě položena nová 
dlažba žulovými kostkami.

V isolačním pavilonu okresní ne-
mocnice ucházel plyn z roury 
spojené s visací lampou, a když 
sluhové vstoupili ráno se svět-
lem do místnosti, vzňal se plyn 
a nastal výbuch. Při tom vyra-
ženo 24 okenních tabulí a slu-
hové naštěstí jen lehce popáleni. 
Také v musejní budově vnikal do 
sklepa plyn, ale byl brzy zpo-
zorován a závada opravena bez 
pohromy.

Pozn. redakce: Uvedené články, příspěvky a znění inzerce na 
této dvoustraně jsou v originálním znění z původního vydání ČN.

Digitalizované kroniky nabízí v rámci služby eBadatelna Státní 
oblastní archiv v Praze. www.soapraha.cz

O ČEM ČÁSLAVSKÉ NOVINY INFORMOVALY PŘED 30 LETY?

ČERVENEC A SRPEN 1995 HISTORIE
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Nápovědy:

Tři zlaté glóby

"Přál bych si, aby v Čáslavi 
jezdila tramvaji,"

„Příjemné myšlenky nevyžadují svobodu, 
potřebují ji právě ty nepříjemné.“

M
     Knihovna

Statistika za měsíc květen 2025: narození: 32, z toho 4 Čáslav; manželství: 8; úmrtí: 23, z toho 12 Čáslav. 

Dne 13. 8. 2025 
uplynou 4 roky od chvíle, 

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, 

pan 

Jaroslav Joska 
z Hostovlic

S láskou stále vzpomínají manželka,  
dcera s manželem, syn s přítelkyní  

a vnoučata Tomáš a Tereza. 

S hlubokým zármutkem oznamujeme, 
že dne 18. 5. 2025 ve věku 78 let 

nás navždy opustila 
paní 

Eva Juřišová
Milovaná manželka, maminka a babička.

S úctou a láskou na ní vzpomínají  
manžel Štefan, syn Jaroslav s přítelkyní 

Ilonou, vnuk Petr a ostatní příbuzní. 

Dne 7. 7. 2025 
uplyne 7 let od úmrtí 

paní 

Heleny 
Šafářové 

Vzpomíná manžel s rodinou.

Dne 14. 7. 2025 uplyne 20 let, 
které se nedají nikdy zapomenout, 

kdy nás tragicky opustil náš milovaný 
pan 

Milan 
Polanský

Vzpomínají ti, co ho nejvíce milovali, 
rodiče, bratr s rodinou, Michalka.

společenská a komerční inzerce
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Dne 14. června 
uplynuly dva roky od úmrtí 

naší milované maminky a babičky, 
paní 

Věry 
Kudláčkové

S láskou vzpomíná 
Pavlína s rodinou. 

PODĚKOVÁNÍ  

Naše velké poděkování patří Petrovi Wendlovi a jeho partě  
za rychlou, ale hlavně perfektně provedenou rekonstrukci 
střechy našeho rodinného domu. Kluci, jste borci!

Jarda a Hanka 

Dne 21. 7. 2025 
uplyne 10 let od chvíle, 

co nás opustil 
pan

Milan 
Chamrád

a dne 10. 12. 2025 
uplyne 15 let od chvíle, 

co nás opustila 
paní

Alena
Chamrádová

Stále vzpomínají syn s manželkou a vnoučata s rodinami.

Dne 2. 7. 2025 
uplyne 5 let od úmrtí  

pana

Jana
Kapice

a 1. 7. 2025 
uplynou 3 roky od úmrtí 

paní

Marie 
Kapicové

Vzpomínají dcery Marie a Hana s rodinami.

Dne 21. 6. 2025 
manželé

Olga a Jindřich 
Kácovští

z Čáslavi
oslavili 

zlatou svatbu
Do dalších let vám přejeme především pevné zdraví, štěstí, 

klid a radost z rodiny, která Vás obklopuje. 
Vaše holky s rodinami.
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Dne 5. 7. 2025 uplyne
5. smutný rok ode dne,

kdy nás navždy opustil náš milovaný
manžel, tatínek a dědeček,

pan 

František 
Hruška

Stále vzpomínají manželka Ludmila,
synové Mirek a Dan s rodinami.

Kdo tě znal, v dobrém vzpomíná, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 12. 7. 2025 uplyne rok od chvíle,
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

maminka, babička a kamarádka,
paní

Jarmila 
Poláková

S láskou vzpomínají dcera 
a syn s rodinami. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Kdo poznal tě, ten měl tě rád. Uměla jsi potěšit, pomoci i rozesmát.

společenská a komerční inzerce

Anténní, satelitní
 a zabezpečovací technika

Ing. Stoček Zdeněk
J. Jungmanna 851
Čáslav

Tel. 736 778 938           www.zs-servis.cz    stocek@ zs-servis.cz

 Prodej  montáž  servis  -  vše na jednom místě

SQUASH, FITNESS, SOLÁRIUM
Čáslav, Poštovní 607
 
1. 10. – 31. 5.     
PO–PÁ: 13–20 h
               20–22 h  pouze pro předem objednané

1. 6. – 30. 9.       
PO, ST, PÁ: 14–19 h

 Tel.: 777 311 926 / 327 312 348

KOMINICTVÍ
Naše služby: 
•	 Roční kontroly a čištění spalinových cest (pro pojišťovnu)
•	 Revizní výchozí zpráva spalinové cesty
•	 Frézování komínů
•	 Vložkování komínů na pevná paliva i pro plyn
•	 Stavba nerezových fasádních komínů
•	 Výpočty spalinových cest
•	 Technické posudky spalinových cest
•	 Prohlídky kamerou
•	 Výškové práce (na lanech)
Kontakt:Josef Zedník		  Tel: 725 455 772
Email:kominictví-zednik@email.cz
Web:www.kominictvi-zednik.cz

Dne 19. srpna 2025
jsme vzpomněli na 12. výročí chvíle, 

kdy navždy odešla 
paní 

Marie 
Kozáková

S úctou, láskou a bolestí v srdci 
nikdy nezapomenou manžel Přemysl 
a synové Roman a Petr s rodinami.

Dne 27. 8. 2025 
uplyne čtvrtý smutný rok 

od úmrtí paní

Marie 
Haufové

Vzpomeňte s námi, 
kdo jste jí znali a měli rádi.
Manžel Josef, dcery Iveta 

a Petra s rodinami.

NEBUĎTE UŽ INKOGNITO!
INZERUJTE V ČÁSLAVSKÝCH NOVINÁCH

Více na www.meucaslav.cz v sekci 
Čáslavské noviny nebo se osobně zastavte 

v informačním centru.

Máte svůj podnik, produkty, obchod nebo nabízíte 
své služby? Chcete poděkovat, pogratulovat 

nebo vzpomenout na své bližní?
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AdaKurýr s.r.o. – chráněná dílna

POSKYTUJEME SLUŽBY TAXI
Včetně převozu osob k lékařskému vyšetření a zpět, 
přepravy nákupů a menších balíků + přívěsný vozík.

Minimální jízdné 65 Kč, 
jízda nad 4 km činí 12 Kč/km, 

bez nástup. poplatku a čekací doby

OBJEDNÁVKY PO TELEFONU
Nad 60 km – 24 hod. předem
Tel.: 602 887 675, 606 833 700

Zavedený obchod 
s látkami a přízí

METRÁŽ TEXTIL
R. Těsnohlídka 1554, 

Čáslav (u Penny)
hledá větší prostory, asi 100 m2
nebo nejlépe nového majitele.

Tel.: 739 079 066

✓️ Široký výběr čepovaných i lahvových vín přímo od vinařů

✓️ Osvěžující čepované Frizzante a letní  Spriz Aperol

   (možnost objednání sudu a zapůjčení chlazení)

✓️ Vybraná zahraniční vína pro zpestření vašeho výběru

✓️ Delikatesy k vínu – sýry, uzeniny, paštiky a další dobroty

✓️Degustace,  dárkové poukazy a balíčky dle vašeho výběru

✓️Příjemné posezení při sklence vína

✓️Vždy ochotně poradíme s výběrem pro každou příležitost

✓️Nově také vinný catering pro vaše oslavy, svatby a firemní akce

o
o

o
o
o
o
o
o

SLEVA

60
Sleva platí na všechna brýlová skla (s výjimkou skel MiYOSMART) a všechny obruby vybraných značek.

Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

nám. Jana Žižky z Trocnova 3/3, Čáslav, tel.: 778 703 891

NOVĚ OTEVŘENO

POD ZAHRADAMI 948,ČÁSLAV 

 JIŽ OTEVŘENÝ NOVÝ
PNEUSERVIS A AUTOSERVIS

SERVIS PNEU

SERVIS VOZIDEL

PRODEJ PNEU A  SEZONNÍ
USKLADNĚNÍ PNEU

PNEU, KTERÉ MŮŽETE U
NÁS OBJEDNAT NA
WWW.PNEUMAN.CZ

 PROVOZOVNA: 608 179 128

VEDENÍ: 737 871 818
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Palivové
& štípané
dřevo

Levné

Objednávky

Tvrdé, měkké
nebo březové dřevo

Zajistíme Vám 
dopravu až domů

Nejvýhodnější ceny
při větších odběrech

+420 602 604 222

palivo@pilahynek.cz  

www.pilahynek.cz pilahynek.cz

Rodinná pila R
o

h
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zec    Rodinná pila
 R

o
h

o
ze

c

SSlleevvaa  1155%%
oodd  11..77..  --  3311..88..2255

NNaa  nneeaakkččnníí  kkoobbeerrccee  aa  PPVVCC
vv  mmeettrráážžii

SSlleevvaa  1155%%
oodd  11..77..  --  3311..88..2255

NNaa  nneeaakkččnníí  kkoobbeerrccee  aa  PPVVCC
vv  mmeettrráážžii

superpodlaha725806794 / caslav@superpodlaha.cz
Pražská 162 (areál Zenit), Čáslav
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Čáslav

I ve vašem městě

Krmná směs pro slepice
Drť, 25 kg 

www.atos.cz

STAVBA     -     DŮM     -     ZAHRADA     -     DOMÁCNOST

Ledeč n/S (Sázavská 174)       Světlá n/S        Havlíčkův Brod        Čáslav

Lazurovací lak na dřevo
SOUDAL ŠTĚTEC ZDARMA KE KAŽDÉMU BALENÍŠTĚTEC ZDARMA KE KAŽDÉMU BALENÍ   

od 158,-

Chemická toaleta 
Stimex Handy Potti Platinum Line

3.549,-

335,-

Toaletní papír CALTER pro chemickou toaletu, bal. 4ks

od 280,-Bazénová sůl
25 kg

BAZÉNOVÁ CHEMIE

od 230,-Multiplex
Tablet 1 kg

Multifunkční sekačka 3v1
Riwall, s pojezdem, RPM 4235

4.950,-

415,-/m2 68,-

Zahradní obrubník DITON
100 x 5 x 20

Betonová dlažba
40x40x5

ZDRAV
É

KOUPÁ
NÍ

komplexní péče sestavená dle individuálních potřeb klienta
orthonyxie - péče o zarůstající nehty
zhotovení náhradní nehtové ploténky
individuální silikonové meziprstní korektory
odlehčovací a okluzivní techniky
přístrojová pedikúra
beauty pedikúrabeauty pedikúra

podiatrické poradenství v péči o nohu diabetiků, 
kardiaků, onkologicky nemocných klientů, 
těhotných žen a dětí

s možností příspěvku zdravotní pojišťovny

PediMedi centrum
           ...protože zdravé nohy jsou krásné

PediMedi centrum s.r.o.
specializovná ambulatní péče
provozovna pedikúry a manikúry
akreditované školící středisko

GSM: +420 773 699 623

www.pedimedi.cz

Klimenta Čermáka 110
286 01, Čáslav
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společenská a komerční inzerce

Mění minusy ojetých vozů na plusy

Koupě auta je velká událost,  
u které chce být celá rodina.

Vyberte si z tisíců prověřených ojetých vozů z programu  
Škoda Plus a počítejte při tom s jejich prověřeným technickým 
stavem, zkušební jízdou nebo výhodnou nabídkou pojištění  
a financování.

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

S výběrem vám poradíme na adrese        ČÁSLAV (u Kauflandu), Jeníkovská 2001

Klimatizace
V létě chladí, v zimě topí.
Široký výběr klimatizací!

cena včetně montáže od 19 990 Kč
A++A++A
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Přijďte si pro  
jedny z nejnižších  
cen energií
Přesně, jak potřebujete

Najdete nás na této pobočce  
České pošty:
Masarykova 204/44, Čáslav  


